

ESPAÑA EN MARRUECOS

Gestionando la paz con los moros

Imposición de insignias al jalifa

ACTO IMPORTANTE

Sumisión de kabilas

Detalles.

TETUAN. (Lunes, mañana.) Amplio detalle respecto a la sumisión de las kabilas que ya anticipé, consecuencia de las juntas y conferencias tenidas en los poblados de Beni Sala y otros limítrofes.

Ayer expiraba el plazo de dos días de suspensión de hostilidades que habían pedido los harkeños.

A las cuatro de la tarde se situaron en el puente de Mehaniz, del lado de Tetuán, el tablar de esta ciudad y una sección de regulares en unión del coronel de Estado Mayor Sr. Bazán y del capitán del mismo Cuerpo Sr. Barbero.

Al otro lado del río Martín pasaron el teniente coronel Sr. Cabanellas, el comandante Sr. Ovílo y varios askaris.

Todos fueron a situarse bajo un árbol cerca de la casa que las fuerzas indígenas tomaron en la última acción.

Poco tiempo después apareció en el sitio indicado Mohamed Kadur, mokaden de Kitzan, y rogó al comandante Cabanellas que asistiera a la entrevista el comandante D. Adolfo Castro, perteneciente a la sección indígena de la Residencia, con quien ellos están en tratos desde el pasado mes de septiembre.

Manifestó que al otro lado de la colina de Busen Casel esperaban cuatro jefes importantes de los poblados, que deseaban venir a someterse y que también exigían la presencia del Sr. Castro.

Acudió el Sr. Castro y comparecieron los jefes de los poblados.

Invitados a tomar el te por el comandante Cabanellas, declararon que querían someterse a España, reanudando su antigua amistad, rota a causa de las excitaciones de los rebeldes.

Añadieron que anhelaban la paz y que se sometían incondicionalmente.

El comandante Cabanellas les contestó que aquellas protestas tenían que hacerlas ante el alto comisario, y el comandante Castro les hizo ver la conveniencia de esta presentación.

Los jefes rebeldes se mostraron conformes y acto seguido montaron en un camión automóvil de los Ingenieros y se dirigieron a esta población, adonde llegaron a las siete de la noche.

El general Marina recibió a los moros en la forma acostumbrada; les preguntó por sus familias y lamentó que hayan estado alejados de España, que sólo procura el bienestar de los naturales del país.

En nombre de todos los jefes presentes manifestó el mokaden de Ketzan que en lo sucesivo quieren vivir en paz y en la mejor armonía con España.

Ofreció mantener el orden en su territorio, para lo cual, si ellos no bastan, pedirán el apoyo de las fuerzas españolas.

El general Marina repuso que aceptaba con mucho gusto el ofrecimiento, pues aunque las tres fracciones de la extensa kabila de Beni Hosmar, que se someten, no son las más importantes en extensión ni en población, son por su proximidad a Tetuán de gran interés, que representa la conveniencia de que reine tranquilidad absoluta en esta zona.

Los moros dieron expresivas muestras de asentimiento a estas palabras del general Marina, cuando fueron traducidas por el intérprete Sr. Zugasti, que asistía al alto comisario.

Con el fin de cumplir del mejor modo este objeto se ha convenido lo siguiente:

Cada fracción elegirá diez hombres de probada fidelidad y un mokaden, quienes a las órdenes del teniente coronel D. Miguel Cabanellas, jefe de la mehalla del jalifa, se situarán en puntos estratégicos para evitar que moros de otras fracciones, más o menos lejanas, vengán a disparar contra la ciudad desde el otro lado del río.

Se espera que esta nueva policía en los poblados dé resultados excelentes, ligando sus servicios con los de la mehalla.

La fórmula ha sido aceptada.

Los comisionados se despidieron repitiendo las demostraciones de su inquebrantable adhesión a España.

El general Marina, al despedirlos, les hizo saber que diez individuos de los que formaban las Comisiones de las fracciones que venían a someterse debían ir ante el jalifa a realizar acto de sumisión.

Ellos prometieron hacerlo en el más breve plazo de tiempo posible.

Los comisionados se despidieron en Tetuán, y hoy a las siete de la mañana salieron para sus fracciones respectivas.

Los mismos automóviles en que llegaron a la plaza los han conducido hasta puente Mehaniz.

Don Juan Potous.

TETUAN. (Lunes, noche.) Ha llegado D. Juan Potous, fiscal del Tribunal que se ha de constituir en breve con objeto de elegir los locales que han de ocupar los Juzgados.

Después continuará su viaje por el resto de la zona.

Un ciclón.

Se ha desencadenado un vendaval terrible. Tales nubes de tierra y polvo levantaba, que era casi imposible el tránsito por las inmediaciones y por dentro de la población.

A causa del ciclón, en la calle de la Luneta se hundió el techo de una casa en construcción, propiedad de un hebreo.

IMPOSICION DE INSIGNIAS

EL COLLAR DE CARLOS III

TETUAN. (Lunes, noche.) A las cinco de la tarde, el general Marina, en unión de los generales Aguilera, Berenguer y Santa Coloma, el secretario general de la Residencia, Sr. Saavedra; gabinetes diplomático y militar, cónsul, altos funcionarios, dependencias oficiales, personal a sus órdenes y nutridas Comisiones militares, en número crecidísimo, se trasladó desde la Residencia al palacio del Jalifa.

En la puerta de éste, la banda del regimiento de Wad Ras rindió honores.

El Jalifa se hallaba en el centro del magnífico patio del palacio, sentado en un sofá y rodeado por el gran visir, el Gobierno moro y varios moros notables.

El general Marina hizo una indicación de cabeza y recogió de manos del secretario el discurso a que dió lectura, diciendo que el Rey ha honrado a Muley El Mehedi con el collar de Carlos III, saludándole en nombre de la nación española, haciendo una breve historia de dicha Orden militar, y felicitando al condecorado.

El intérprete Sr. Cerdeira tradujo el discurso al árabe.

El gran visir contestó con otro discurso, que fué traducido por su intérprete.

En él expresaba su gratitud por la condecoración, y grandes deseos de conocer personalmente a los Reyes de España.

El general Marina, en nombre de Su Majestad, impuso acto seguido el collar, ayudado por el secretario de Embajada Sr. Agramonte.

Luego dió lectura al título firmado por el Monarca.

A continuación desfilaron todos los presentes ante el Jalifa, mientras una banda de música interpretaba un escogido concierto.

Finalmente, los circunstantes subieron a las habitaciones regias, donde fueron obsequiados con un té.

NUEVAS POSICIONES

TETUAN. (Lunes, noche.) Oficialmente se sabe, por noticias de Melilla, que con poca resistencia han sido ocupadas cuatro nuevas posiciones, dos de ellas en las alturas del Giata y dos en las llanuras del Garb.

Sólo hubo un artillero y un policía indígena levemente lesionados.

No se vieron núcleos de moros.

Sólo hubo pequeños tiroteos.

Las nuevas posiciones se las está fortificando y se las envían convoyes de víveres y municiones.

De Tánger

El coronel Echagüe.

TANGER. (Lunes, tarde.) De Rabat participan que el coronel Echagüe, que había marchado a una excursión por el Yer acompañado del capitán Beredie y del teniente Ventol, esperará en la capital sherifiana el comienzo de las anunciadas operaciones, que emprenderá en breve el general Henris contra la kabila de Zaian.

El coronel Echagüe seguirá a la columna expedicionaria, autorizado por el general Lyautey.

Destacamento atacado.

Según informaciones indígenas, un pequeño destacamento francés que protegía a un equipo de zapadores y telegrafistas fué atacado por una partida rebelde en las inmediaciones de Tadders.

Los franceses tuvieron siete muertos y una docena de heridos.

Informes oficiales

Larache.

El comandante general da cuenta de haberse relevado el destacamento de Cudia Fraicatz y regresado a la plaza, sin novedad, las fuerzas de Extremadura relevadas en dicha posición y de las de T'Zelatza y Tarkuntz, y la escolta del convoy enviado a ellas.

A Arcila han regresado los biplanos de la escuadrilla de aviación procedentes de Tánger, donde ha quedado el pilotado por el teniente White, que a poco de emprender vuelo vióse obligado a aterrizar por pequeña avería en el motor, que espérase quedará listo para regresar mañana.

El encargado de Negocios le manifestó haber sido los aviadores recibidos allí entusiásticamente.

Se ha celebrado el zoco El Ar, de La Garbia, con gran animación, asistiendo al dispensario médico numerosos indígenas.

Tetuán.

El comandante en jefe participa que como consecuencia de juntas y conferencias tenidas en poblados vecinos, se le presentaron varios jefes representando poblados de Beni Salam, Quittzan y Yarguit, que son fracciones de Beni-Osmar, a pedir la paz que desean para vivir en adelante en la mejor armonía con España y con Tetuán, ofreciéndose a mantener el orden en su territorio, para lo cual, de no bastarse ellos, pedirían apoyo a nuestra fuerza, habiéndose aceptado el ofrecimiento.

Se les hizo saber a los representantes que han de presentarse al gran visir y al jalifa para hacer también ante ellos acto de sumisión.

Melilla y Ceuta.

Telegrafían los respectivos comandantes generales que no ocurre novedad.

Un donativo.

La Comisión organizadora del Concurso internacional de esgrima de Barcelona celebró recientemente una fiesta de esgrima en el Palacio de Bellas Artes de dicha capital a beneficio de los enfermos y heridos del Ejército de Africa.

La referida Comisión ha girado al ministro de la Guerra la suma de 1.525 pesetas, importe de lo recaudado en dicha fiesta, para que el general Echagüe las emplee en dicho beneficio fin.

Informaciones francesas

¿Un combate?

RABAT. Circula el rumor de que numerosos grupos de Zaien han atacado a un destacamento que custodiaba a una sección de telegrafistas.

Agrégase que los moros fueron rechazados después de fuerte lucha, en la que tuvieron los franceses cuatro muertos y ocho heridos.

El puerto de Tánger.

PARIS. Presidida por M. Doumergue, se ha reunido la Comisión técnica internacional encargada de estudiar el proyecto del puerto de Tánger.

En representación de España, figura en la Comisión el Sr. Rendueles.

Los reunidos examinaron el proyecto del ingeniero jefe de Obras públicas de Tánger.

Se acordó enviar a Tánger una Comisión que estudie el proyecto en sus detalles, sobre el terreno.

UNA INTERVIU DE «EXCELSIOR»

DICE ROMANONES

Las iniciativas reales jamás han interrumpido el camino a los Gobiernos.—Cómo se desistió de la operación de Alhucemas.—Una noche de insomnio.

PARIS. «Excelsior» publica una interviu que su corresponsal en Madrid ha celebrado con el conde de Romanones.

«Voy a defender al Rey—comienza diciendo el jefe liberal español,—no por cumplir una obligación de monárquico, sino practicando un deber de hombre de honor y de conciencia, amante de la justicia y de la verdad.

He presidido durante un año los Consejos de la Corona, y declaro que jamás, ni una sola vez, las iniciativas reales han interrumpido el camino del Gobierno.

«Ocupamos Tetuán cuando el Gobierno lo ordenó; no partió del Rey ni aun la fijación del momento en que la operación había de llevarse a cabo.

La operación de Alhucemas estaba, efectivamente, preparada.

Los navios de guerra se hallaban prontos a cooperar en esa operación, el general Jordana listo a acudir con sus tropas y lista también una brigada de Ceuta.

Faltaba la orden para comenzar el ataque. El Rey, que se entera día por día de la marcha de todos los asuntos que afectan a la vida nacional, esperaba la operación con el interés que puede suponerse.

Llegaba el momento de decidir. Aquella noche no pude conciliar el sueño. No dudaba, claro está, del éxito de la operación; no pensaba en el fracaso ni en los riesgos que había que correr; pero al cabo, como jefe del Gobierno, decidí que la operación no se realizase.

Fuí al Palacio, comuniqué a Su Majestad mi resolución, é inmediatamente se dieron las órdenes para que se suspendiesen aquellos proyectos.

No me hizo el Rey ni la más pequeña observación. Sabía yo perfectamente los vivos deseos que Don Alfonso tenía de que nuestros soldados echasen a los moros del campo de Alhucemas; y sin embargo, mi decisión no produjo en el Monarca ni un gesto de contrariedad.

Esta es la verdad: ni con el mío, ni con ningún otro Gobierno han sido jamás torcidos por iniciativas de Su Majestad los proyectos ministeriales; el Rey ha observado siempre una conducta constitucional en absoluto; la observó, como conmigo, con los señores Maura y Canalejas y la observa ahora con el Sr. Dato.

Yo debo decir muy alto en las Cortes que si en el desenvolvimiento de nuestra acción militar ha habido algún error, la responsabilidad debe recaer exclusivamente sobre mí y sobre mis colegas; que el Rey está al corriente de todos los asuntos, se informa a diario de la marcha de todas las cuestiones, pero deja a sus ministros en absoluta libertad de obrar; que las divergencias del Rey con el Consejo de ministros sólo pueden trasladarse al exterior en forma de crisis.»

BONNAT

PARTIDA DE BANDOLEROS

Con trabuco... ¡y en el monte!

¿Qué ocurre?

HUESCA. (Lunes, noche.) Hace cuatro días produjo gran expectación en esta capital la precipitada y misteriosa salida de fuerzas de la Guardia Civil de Infantería y Caballería.

Adivinábase que ocurría algo anormal; pero nadie acertaba qué pudiera ser.

Los repórteres indagaron inútilmente en los centros oficiales.

En éstos se guardaba la más absoluta reserva, aparentando que no se sabía que ocurriese en la provincia nada que reclamase la intervención de la benemérita.

Esto contribuyó a excitar la actividad de los repórteres, que, como buenos aragoneses, pusieron todo su empeño en la empresa.

La marcha del teniente coronel D. Francisco Troyano fué un dato más para que aquellos adquiriesen la firmeza de que, en efecto, algo grave ocurría.

Y no tardaron los periodistas en salirse con la suya.

Comenzaron por averiguar que el Sr. Troyano se había trasladado al pueblo de Yedra, próximo a Sabiñánigo, y ya les fué fácil averiguar lo restante, aunque, claro está, por referencias que no tienen carácter oficial.

Malhechores con trabuco.

Parece ser que el comandante del puesto de la Guardia Civil de Yedra reclamó auxilio para perseguir a una partida de bandoleros que se había presentado en el pueblo de Sesa.

Forman la banda ocho hombres, armados hasta los dientes.

La parte principal de su bagaje eran unos magníficos trabucos, con unas bocas acampañadas por las que podía entrar un puño y por las que podía salir una granizada de plomo.

Alguno de los forajidos que carecía de tan espeluznante arma, llevaba tercerola.

No podía ser más justificada aquella misteriosa movilización de la benemérita.

Cabía la esperanza de que estos émulos de José María, a imitación de los del famoso cuento baturo, estuvieran «haciendo de bandido» hasta convencerse de que no servían para la profesión.

Pero, no, no; se trata de unos bandidos de verdad.

Veáanse las hazañas que les dan ya derecho para usar el título.

Dos asaltos y una descarga.

Al presentarse en Sesa los forajidos, se dividieron en dos bandos.

Uno de ellos se presentó en una casa propiedad de D. Ramón Allué y López, y mostrando como pasaportes las bocas de los trabucos, penetró y se apoderó de 115 pesetas que había en un mueble.

El otro grupo dió el golpe en otra casa, en la cual se redujo el botín a 60 pesetas.

Cometida la hazaña, se reunieron los dos bandos y abandonaron tranquilamente el pueblo.

Y para que se viera que su armamento no era de guardarropía, hicieron una descarga al aire.

Otros golpes de más importancia.

No ha sido éstas las únicas hazañas llevadas a cabo por la terrible cuadrilla.

Con diferencia de pocas horas se presentaron los malhechores en los pueblos de Berdún y Villacampa.

En el primero de ellos asaltaron el comercio propiedad de D. Miguel Turrán, apoderándose de 3.000 pesetas.

Los bandidos, para dar el asalto, tuvieron que romper una reja y penetrar por una ventana.

En Villacampa se presentaron seis hombres de la cuadrilla.

Amenazaron de muerte al vecindario si se intentaba contra ellos alguna resistencia y saquearon varios domicilios, fugándose después.

¡Al monte!

Los bandidos huyeron por el camino que conduce a Bergua, internándose en Francia. Se conocen perfectamente las señas personales de algunos de ellos.

La Guardia Civil trabaja con verdadero ardor para capturar a los bandoleros; pero hasta ahora no ha logrado el menor éxito.

Seguramente dificultarán de un modo notable la captura de la cuadrilla las especiales condiciones del terreno en que ésa se encuentran; las tortuosidades y lo quebrado de este territorio y su fácil comunicación con la frontera, que está muy próxima, colocan a los criminales en inmejorables condiciones para burlar la activísima persecución que la Guardia Civil ha emprendido.

Confíase, a pesar de esto, en que la banda caerá pronto en poder de la justicia.

PARTE OFICIAL

El embarazo de la Reina

La Gaceta de Madrid publica en su edición de ayer el parte oficial que sigue:

«El jefe superior de Palacio me participa con esta fecha lo siguiente:

«Excmo. Sr.: El decano de los médicos de Cámara me dice con fecha de ayer lo que sigue:

«Excmo. Sr.: Tengo el honor de poner en el superior conocimiento de V. E. que con

esta fecha, el excelentísimo señor conde de San Diego me dice lo que copio:

«El médico de cámara que suscribe, tiene el honor de poner en conocimiento de V. E. que S. M. la Reina (q. D. g.) se encuentra en el quinto mes de un embarazo normal.

Lo que de orden de S. M. participo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Palacio, 7 de junio de 1914.—El jefe superior de Palacio, el marqués de la Torrejilla.

Sr. Presidente del Consejo de ministros.»

LOS RIEGOS DEL ALTO ARAGON

Reunión en el Congreso.

En la Sección segunda del Congreso se han reunido los representantes y comisionados de Aragón, de las provincias de Zaragoza y Huesca para tratar del problema del riego.

Ocupó la presidencia el señor arzobispo de Zaragoza, y a su lado tomaron asiento los señores siguientes:

Aura Boronat, Alvarado, Romeo, Valero Hervás, marqués de Arlanza, Armiañán, Bernal, Escuer, García Sánchez, Castellano, Moya, Navarro Reverter, Fatás, Lamana, alcaldes de Zaragoza, Huesca y de varios pueblos aragoneses, Pinillas, Andreu, Gros, Battalla, Jordana, Paraiso y otros varios.

El señor arzobispo de Zaragoza expuso el objeto de la reunión, que responde al ansia de Aragón de tener riegos para sus campos.

El Sr. Alvarado dió cuenta de las gestiones plausibles realizadas hasta la fecha.

El Sr. Jordana, del Sindicato de Labradores y Agricultores de Zaragoza, expuso la necesidad de que se presente con rapidez el proyecto de riegos, diciendo que éste es ya un proyecto con todas las condiciones legales.

El Sr. Romeo dijo que la construcción debe hacerse por el Estado, y que como aragonés está siempre a la disposición de Aragón.

No se opone, ni mucho menos, a que Aragón riegue; pero quiere que se riegue bien y barato.

Propone que todos los representantes en Cortes hagan saber al Gobierno que los diputados por Aragón están dispuestos a insistir en que se obtenga el riego para dicha región, sea como sea; pero siempre sosteniendo su opinión de que se haga por el Estado.

Es aplaudido.

El señor marqués de Arlanza hace también algunas observaciones, a las que contesta el señor arzobispo de Zaragoza aclarando conceptos.

El Sr. Castellanos expuso el criterio del Gobierno, que es precisamente el de no querer poner obstáculos cuando emita dictamen la Comisión designada y pase a la aprobación del Congreso el proyecto presentado por el ministro de Fomento.

El Sr. Piniés dice que ya en Huesca expuso su opinión de que puede ser modificado el art. 2.º del proyecto presentado por el ministro de Fomento en la forma que llenara las aspiraciones de la zona regable.

Añade algunos otros detalles.

El Sr. Armiañán pide más explicaciones sobre el criterio del Gobierno, a lo que responde ampliamente el Sr. Piniés.

El Sr. Escuer, senador por Huesca y presidente del Sindicato de Riegos, dice que es precisa la aprobación del proyecto presentado, que reúne todas las condiciones legales, aun cuando luego la construcción se haga por el Estado o por quien sea.

A Aragón lo que le interesa es que ese proyecto se apruebe, porque hacer otro proyecto sería complicar la obra, y el presente reúne todas las condiciones.

Hablan luego los Sres. Castellanos y Alvarado, proponiendo el segundo que se deje a los diputados a Cortes el cuidado de ultimar los detalles, y que los comisionados de Aragón que han venido a Madrid visiten al Presidente del Consejo de ministros y al ministro de Fomento, a los cuales pedirán hora.

El arzobispo de Zaragoza da por terminada la reunión, diciendo que volverán a reunirse hoy, a las diez y media de la mañana, también en el Congreso.

Para hoy.

A las diez de la mañana se reunirán en la Sección segunda del Congreso las Comisiones aragonesas; irán a las once a visitar al ministro de Fomento, y por la tarde serán recibidos por el Presidente del Consejo de ministros.

Los exploradores de España

Nuevo jefe de tropa.

Se ha dado posesión del cargo de jefe de tropa del distrito del Congreso al Sr. Aravichia, en lugar del Sr. Picó, que ha sido elegido para que forme parte del Consejo de Medicina del Comité Nacional de España.

Anteayer la Escuela de subinspectores y el grupo de Vallehermoso visitó la Granja Agrícola, marchando desde allí al campamento de El Pardo, haciendo prácticas de nudos, semáforos con banderas, gimnasia, etc., etc.

También se pesaron en una báscula los exploradores de la Escuela de subinstructores.

El próximo jueves, a las seis de la tarde, se repartirán las medallas y diplomas a los exploradores que han sido expositores en la última Exposición.

ESTE DIARIO
NO PERTENECE
AL "TRUST."

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
9 de junio de 1864.

PARIS, 8. El duque de Morny, presidente del Cuerpo legislativo, ha salido hoy para Londres, y se asegura que no tiene misión política que cumplir.
El Emperador ha dirigido al senador Lagueroniere una carta para felicitarle por el discurso que ha pronunciado últimamente en el Senado en elogio del ministro Billault y de la política seguida por el periódico *La France*.

LONDRES, 8. El *Morning Post* dice que sus informes le permiten asegurar que la Conferencia se reunirá hoy para resolver en sentido afirmativo la cuestión de la prolongación del armisticio.

LA CRISIS FRANCESA

Siguen los trabajos de Ribot.

PARIS. Continúa el desarrollo de la crisis.

M. Ribot ha seguido practicando gestiones par constituir el Gobierno.

Por la mañana visitó al Presidente de la Cámara y al del Senado.

Después confirió con Dumergue, Peytral, Bourgeois y Clemenceau.

En estas conferencias empleó la mañana, y por la tarde celebró consultas con Viviani, Dupuy, Briand, Delcassé y Combes.

Como consecuencia de estas consultas y conferencias, cree M. Ribot que esta noche, a primera hora, podrá dar a M. Poincaré una respuesta definitiva.

Lo que dice Ribot.

Dice M. Ribot que piensa constituir un Gabinete de gran concentración, sobre todo con las izquierdas.

En su opinión, no debe discutirse nada que se refiera al servicio militar.

—La ley de los tres años está en vigor dice—y será deber del nuevo Gobierno respetarla y aplicarla fielmente.

Siguen los comentarios.

En los pasillos de la Cámara continúan los animados comentarios sobre el desarrollo de la crisis y el fracaso de M. Viviani.

Es creencia general que si Ribot fracasase también, sería nuevamente encargado M. Viviani de formar Gobierno.

Un duelo pendiente.

A consecuencia de los comentarios y discusiones de estos días el director del periódico *L'Action* ha enviado sus padrinos al diputado M. Pousoc.

Los periódicos ingleses.

Todos los periódicos de Londres comentan la crisis francesa y su desarrollo, y entre los comentarios merece citarse el que hace el *«Times»*.

Dice este periódico que el verdadero objeto de los socialistas y radicales socialistas, al dificultar la resolución de la crisis, es colocar al Presidente de la República en el gran conflicto de no tener Gobierno.

Si todos los que van recibiendo el encargo de formar Gobierno fracasan en sus gestiones, surgiría el conflicto para el Presidente de la República, que se vería precisado a dimitir.

Esto tendría consecuencias gravísimas para Francia, tanto en el interior como en el exterior.

CUESTION TRANSCENDENTAL

¿Acorazados ó submarinos?

La opinión del almirante Percy-Scott.

LONDRES. La cuestión del día no es el *«Homé rule»*, ni el aplazamiento de las elecciones generales, ni los nuevos presupuestos de Lloyd George, sino la publicación por *The Times* de una carta sensacional del almirante Percy-Scott, una de las más altas autoridades marítimas de Inglaterra.

En ella el almirante dice categóricamente que los acorazados y los cruceros no sirven de nada desde que hay submarinos dirigibles y aeroplanos.

He aquí algunos de los párrafos principales:

«Con los submarinos, ningún buque de guerra puede atacar buques enemigos, bombardear puertos, establecer bloquesos ó escoltar el transporte de un ejército de invasión.

Ningún buque de guerra osará aproximarse a un litoral defendido por submarinos.

La misión de un barco de guerra es atacar a una flota enemiga.

Pero no habrá flotas enemigas que atacar, porque no es prudente que una flota se aventure en la mar, como ha quedado demostrado en todas las maniobras navales, inglesas y extranjeras, donde fueron empleados submarinos.

Desde el advenimiento del submarino, los acorazados no sirven ni para la ofensiva ni para la defensiva, y construirlos es gastar el dinero en balde.

Se dice que necesitamos también nuestra flota para defender sobre los mares el comercio británico.

Vemos por dónde puede venirnos el peligro.

Turquía, Grecia, Austria é Italia no pueden atacar nuestro comercio sino pasando por el Estrecho de Gibraltar.

Teniendo aeroplanos en Chipre, Malta y Gi-

braltar para observar los movimientos del enemigo y submarinos para atacarle, la salida del Mediterráneo sería casi imposible.

En cuanto a España y Portugal, países cercanos á Gibraltar, una guerra con ellos es improbable.

Desde Brest puede Francia atacar los navíos de comercio ingleses; pero éstos podrían librarse pasando lejos, y además, una vez dieran la voz de alarma con la telegrafía sin hilos, los cruceros rápidos y los submarinos de Plymouth llegarían en breve á protegerles.

Rusia y Alemania están mal emplazadas para perjudicar el comercio inglés.

Para llegar al Atlántico tendrían que pasar el Canal de la Mancha ó subir hasta el Norte de Escocia. ¿Y dónde encontrarían carbón?

¿América? Está muy lejos.

Si con submarinos cerramos las salidas del Mediterráneo y del mar del Norte, no veo cómo podría ser atacado nuestro comercio.

El submarino y el aeroplano han revolucionado por completo el arte de la guerra naval.

Ninguna flota puede escapar al ojo del aeroplano.

Y el submarino puede asestar golpes mortales aun en pleno día.

Y como esto es verdad, no veo la utilidad de los acorazados y de los cruceros rápidos.

En tiempo de guerra, el aeroplano servirá de explorador y guiará al submarino, que herirá con golpes seguros.

Ningún acorazado querrá exponerse á una destrucción cierta.

Y no sólo está el peligro en alta mar, sino también en los puertos.

Yo me comprometo, si tengo submarinos mandados por oficiales atrevidos y jóvenes, á franquear todos los pasajes y poner fuera de combate todos los buques del puerto que se me designe.

Y si un acorazado no está en seguridad en alta mar ni en los puertos, ¿de qué sirve?

El submarino no puede ser destruido por un *«dreadnought»*, porque no se destruye lo que no se ve.

Una nación que enviara acorazados contra submarinos, correría á un desastre.

Cuando un submarino navega, hay que evitarle y no buscarle.

Lo que necesita Inglaterra es una enorme flota de submarinos, de dirigibles y de aeroplanos, y también algunos cruceros rápidos, á condición de que podamos guardar éstos en sitio seguro en tiempo de guerra.

Lo mismo que el automóvil ha acabado con el coche tirado por caballos, el submarino ha acabado con el acorazado de combate.

Las afirmaciones del almirante Percy-Scott son discutidísimas en el Almirantazgo y en los círculos navales.

LOS ESCANDALOS ALEMANES

El farmacéutico y el general

Nuevas revelaciones.

BERLIN. Las revelaciones hechas por el diputado Liebknecht acerca del escándalo del tráfico de títulos, han sido completadas por el diario de Estrasburgo *«Freie Presse»*, que cuenta lo que sigue:

El general von Lindenau, amigo íntimo del Kaiser, ex gobernador militar de Metz, ex jefe de la Sección tercera del gran Estado Mayor alemán, engañó á un honrado farmacéutico alsaciano, haciendo que éste le diera 16.000 marcos.

Dicho boticario, después de haber cumplido su período militar como voluntario de un año, quiso ser nombrado farmacéutico superior.

No consiguió y estaba muy triste en su farmacia, cuando un día recibió la visita de un caballero desconocido, que le dijo lo siguiente:

—Si quiere usted ser farmacéutico superior vaya á Berlín, visite al general von Lindenau, sométele su caso y ofrézcale una retribución razonable. Todo se arreglará en seguida.

El farmacéutico fué á Berlín, habló con Lindenau, y éste le dijo que en tres meses, pagando una cantidad no muy crecida, lograría lo que anhelaba.

Apenas hubo regresado á su farmacia, presentóle el mismo caballero de antes un pagaré por valor de 16.000 marcos, á nombre del general.

—Diez y seis mil marcos!—dijo el boticario.—Es muy caro.

—Pues no puede ser menos. Resignóse el infeliz y firmó.

Treinta días más tarde pagaba.

Pasó el tiempo y no recibía el título de farmacéutico superior.

Escribió al general; pero éste se hizo el sordo.

Cuando el burlado farmacéutico se disponía á tomar el tren é ir á Berlín, recibió la noticia de que von Lindenau había muerto.

En vista de ello, dirigióse á la familia, reclamando sus papeles y sus 16.000 marcos.

La familia contestó que no sabía nada del asunto.

Y en vista de ello, el farmacéutico ha encargado á un letrado reclame judicialmente los papeles y el dinero.

DE ALBANIA

Derrota de los insurrectos.

DURAZZO. Se ha recibido un despacho dando cuenta de que las tropas adictas al Príncipe Wied han atacado y derrotado á los insurrectos albaneses cerca de Tirana.

LA MADRE ENFERMA DEL SUSTO

UN MONSTRUO

Sólo vivió ocho horas.

PARIS. Dicea de Clermont (Oise) que una mujer de dicha población ha dado á luz un niño que era un verdadero monstruo.

Su rostro se componía únicamente de un ojo único, colocado en lo que debía ser frente, y una boca enorme.

La materia cerebral no estaba en el cerebro, sino en una especie de vejiga unida á la cabeza por un conducto de 20 centímetros de largo.

La mano derecha no tenía dedos.

En la izquierda había dos pulgares.

Por fortuna, para el pequeño monstruo y su familia, no ha vivido más que ocho horas.

Pero la madre le vió vivo y está enferma del susto.

¡POBRES CAJEROS!

Bandidos en automóvil

Dos asaltos.

NUEVA YORK. El sábado han sido cometidos dos audaces robos, á mano armada, por bandidos de la famosa Sociedad de ladrones automovilistas.

El primero fué realizado en Brooklyn y en Nueva York mismo el segundo.

A las diez de la mañana, dos cajeros de la Masury Paint Company de Brooklyn, que llevaban dos sacos con 3.000 dollars, penetraron en el ascensor del edificio donde la Sociedad en cuestión tiene instaladas sus oficinas.

Dicho ascensor funciona con sólo oprimir un botón eléctrico.

Por eso los cajeros no llamaron al encargado.

En el ascensor había ya dos individuos bien vestidos.

—¿A qué piso van ustedes?—preguntó políticamente uno de los cajeros.

—Vamos á las oficinas de la Masury Paint Company.

—Nosotros también. Subiremos juntos.

Y uno de los cajeros puso el ascensor en movimiento.

Pero entonces los dos individuos sacaron sus revólvers y les apuntaron.

—¡Pronto! ¡Los sacos!—dijeron en voz baja.

Los cajeros no podían resistir. Estaban á merced de los ladrones.

Y el ascensor seguía subiendo.

Aterrados, entregaron los sacos.

Apenas lo hubieron hecho, el ascensor se detuvo.

Los dos bandidos salieron delante y luego bajaron las escaleras de cuatro en cuatro, llevándose los sacos, naturalmente.

—¡Ladrones!—gritaban los cajeros, bajando detrás de ellos.

Pero los otros llegaron antes al vestíbulo y subiendo á un poderoso auto que les esperaba junto á la acera, diéronles burloamente:

—¡Hasta la vista!

Y el auto partió á toda velocidad.

Los cajeros quedaron como quien ve visiones.

Una hora más tarde, otros dos bandoleros penetraron en las oficinas de la American Company y se dirigieron al departamento de caja.

Sacaron de los bolsillos de sus largos y amplios gabanes dos rompecabezas y se lanzaron sobre los cajeros.

En un abrir y cerrar de ojos les aturdieron á golpes y se apoderaron de 2.700 dollars en billetes.

Salieron tranquilamente, subieron á un auto que les aguardaba y desaparecieron.

La Policía desespera de capturar á los autores de estos extraordinarios atracos.

LOS FRANCESES EN BORKU

La toma de Ain-Galakka

Terrible combate.

PARIS. En el ministerio de las Colonias ha sido recibido el parte oficial de la toma de Ain-Galakka, la fortaleza del senussismo en Borku (centro de Africa).

Lo firma el coronel Largeau, jefe de la columna expedicionaria francesa.

He aquí dicho parte oficial, que es interesantísimo:

«La fortaleza ó «zamia» de Ain-Galakka era verdaderamente formidable.

Componíase su recinto de una serie de muros.

Los menos fuertes tenían cuatro metros de altura y dos de espesor.

Los otros, seis y cinco, respectivamente.

Los baluartes estaban formados de dos muros paralelos, de un metro de espesor cada uno, separados por pasillos cubiertos, llenos de arena y arcilla.

Para apoderarse de tal fortaleza, en cuyas murallas doscientos disparos de obús sólo habían hecho algunas brechas pequeñas, hubo que empeñar una lucha, tanto más terrible cuanto que los guerreros del Senussi combatían con un encarnizamiento feroz.

Hubo un árabe que, cuando lo vió todo perdido, degolló por su propia mano á su esposa y á su hijo para que no cayeran en nuestro poder.

A las siete de la mañana, las tropas llegaron á la vista de Ain-Galakka.

A 1.200 metros de los muros, la artillería rompió el fuego, que no produjo gran resultado porque sólo disponíamos de dos piezas de montaña.

Hubo que aproximarse á 900 metros, y fué abierta una primera brecha.

Disparados otros cien cañonazos, fueron abiertas cuatro brechas más, y luego otras tres más pequeñas.

Y di la orden del asalto.

Oficiales y suboficiales, seguidos de sus hombres, partieron á paso de carga.

El ataque fué dado á la vez por el Este y el Oeste.

En el Este, los hombres del capitán Ferrandi escalaron las brechas, y el ayudante Navizet logró plantar la bandera francesa sobre el muro.

Un duelo bastante vivo comenzó entre asaltantes y defensores.

Al fin éstos retrocedieron, y el capitán Ferrandi logró avanzar hasta el gran patio en que se elevaba la mezquita.

Pero ésta había sido aspillada, y por las aspilleras salían centenares de balas á que era inútil contestar.

El teniente Minost se encaramó á un tejado, y, gateando por él, llegó á un camino de ronda.

Llamó á sus mejores tiradores, y éstos pudieron, desde allí, fusilar á los senussistas apostados en el interior de la *«zamia»*.

De pronto, el furriel Devalat vió la bandera de los khoans flotando en un ángulo del muro del gran patio.

Escala dicho muro, sube y la coge.

Le divisan y rompen sobre él un fuego nutridísimo.

Sin embargo, pudo descender sano y salvo y llevó á su capitán el estandarte enemigo.

Al Oeste, la lucha fué mucho más violenta, porque los cañones sólo habían abierto brechas angostas.

Cuando sonaron las cornetas, dando la señal de la carga, los tenientes Dufour y Berrier Fontaine se lanzaron á la carrera á la cabeza de sus hombres.

El enemigo dejóse avanzar sin hacer fuego, y cuando estuvieron cerca empezaron á disparar muy deprisa, por descargas nutridísimas.

El teniente Berrier Fontaine y dos tiradores cayeron muertos los primeros.

Los soldados retrocedieron, pero el sargento Moribani les arengó y llevóles de nuevo al asalto.

Moribani se metió el primero por una brecha estrechísima, pero le mataron de un balazo en la frente.

Y hubo un nuevo retroceso.

Llegó en esto el capitán Maignan con su compañía.

Envió al ayudante Lagrion, que á poco cayó muerto.

Descubrióse entonces, á ras del suelo, una estrecha abertura.

El capitán Maignan y el teniente Dufour, seguidos de sus hombres, pasaron por allí.

Cuando desembocaban en el patio grande, los senussistas, emboscados en una casamata, les fusilaron casi á quemarropa.

Y allí murieron el capitán Maignan y el ayudante Boucon.

Los soldados retrocedieron y salieron nuevamente al campo.

Fué emplazado un cañón á 400 metros del muro, pero sus disparos fueron de poca eficacia.

El comandante Tilho penetró por otra brecha y llegó al gran patio, donde habían caído el capitán Maignan y el ayudante Boucon.

Tiradores senussistas, emboscados en las casamatas, seguían fusilando á cuantos entraban en el gran patio.

Algunos bravos se aproximaron á las casamatas, intentando asaltarlas.

Había que acabar, y el teniente Pendezeo hizo llevar al gran patio un cañón.

Y sus disparos demolieron las casamatas.

Los senussistas, vencidos, huyeron, dejando el gran patio, los baluartes y los muros sembrados de cadáveres.

La lucha había sido tan tremenda, que en el interior todo quedó destruido.

Sólo unas cuantas pequeñas construcciones se alzaban entre las ruinas humeantes.»

TOROS EN BURDEOS

Un espada agredido

BURDEOS. En la corrida de toros celebrada en esta población se promovió un gran tumulto porque el espada Vázquez II estuvo desgraciadísimo, dando 17 pinchazos á un toro.

El público se lanzó al ruedo y agredió á Vázquez á puñetazos.

Tuvo que intervenir la Policía, que consiguió librar á Vázquez, defendiéndole contra las iras del público, hasta que pudo tomar un coche que le condujo al hotel.

El otro espada, que era Gaona, estuvo bien.

EN LAS ISLAS DE SANGI

ERUPCIONES VOLCANICAS

Nuevos detalles.

AMSTERDAM. Despachos de Batavia dan nuevos detalles de las erupciones volcánicas en las islas Sangi.

Las islas Sangi son un archipiélago volcánico de la Malasia, entre Celebes y Mindanao y están habitadas por 90.000 indígenas.

La principal es Sangi Grande, y está situada en el centro del archipiélago.

Su superficie es de 900 kilómetros cuadrados.

Viven en ella 50.000 personas.

El volcán Gounoug-Ahon, cuyas erupciones de 1711, 1812, 1856 y 1892 son famosas, ha vuelto á recobrar su actividad.

Y desde primero de mes lanza torrentes de lava y lluvia de piedras ardientes sobre todo el Norte de Gran Sangi.

Otros volcanes han surgido en las demás islas del archipiélago.

Las plantaciones de cacao han sido destruidas, así como numerosas aldeas y casas de colonos holandeses.

Las víctimas son bastante numerosas. Reina general consternación.

Desde Celebes han sido enviados socorros.

DE MÉJICO

En busca del «Antilla».

VERACRUZ. El jefe del Cuerpo yanqui de ocupación fué avisado de que el general Huerta había ordenado á dos cañoneras federales que saliesen de Puerto Méjico para Tampico y secuestrasen el vapor *«Antilla»*, que con carga de armas y municiones para los constitucionalistas camina hacia aquel puerto.

La noticia puso al jefe yanqui en un gran aprieto, porque no puede disgustar á los rebeldes consintiendo el secuestro del *«Antilla»*, y al mismo tiempo no puede evitar por la fuerza este secuestro, toda vez que no está declarada la guerra.

Por fin ha decidido que un crucero y una cañonera yanqui salgan tras los cañoneros mejicanos para vigiarlos.

Se espera con gran ansiedad lo que ocurra el miércoles, en cuyo día debe llegar el *«Antilla»* á Tampico.

COSAS FRANCESAS

Congreso de las Cámaras de Comercio.

PARIS. Se ha celebrado la primera sesión del VI Congreso Internacional de las Cámaras de Comercio.

Asisten representantes de casi toda Europa, y entre ellos el presidente de la Cámara de Comercio de Madrid y senador D. Carlos Prast.

La sesión se ha celebrado en la Sorbona presidida por el ministro de Comercio, que tenía junto á él, en la mesa presidencial, varios delegados, entre ellos el Sr. Prast.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

ESPAÑA

SEVILLA Hotel de Inglaterra. Plaza de San Fernando. Recientemente renovado. El más moderno.

FRANCIA

CHAMONIX Chamonix-Palace. Apertura 1.º mayo de 1914. Misma dirección que Hoteles de Anglaterra y de Londres. Gran confort. Gran parque enfrente del Mont-Blanc. Garage. Tennis. Restaurant. Cocina excelente. Director, H. Stutz.

BELGICA

OSTENDE Grand Hotel Leopold II. Gran confort. Situación ideal con vistas al mar. Precios moderados. Omnibus á la estación. Baños.

SUIZA

GINEBRA Grand Hotel des Bergues. Primer orden. Situación encantadora al lago. Habitaciones con baños.

LUCERNA Grand Hotel de l'Europe. Hotel de familia de primer orden con jardín á orillas del Lago. «Confort» moderno. Calefacción central. Precios moderados. Garage. Baños.—Matzig, propietario.

INTERLAKEN Grand Hôtel Royal St. Georges, en el paseo principal. Lichtenberg, propietario.

AVISOS UTILES

COCODRILLO Spatenbräu vom Fass. Cerveza legítima de Munich, del Barill.

PEREZ MOLINA Pulseras de pedida y botonaduras de brillantes. C. S. Jerónimo, 29. T.º 2.927. Precios como nadie.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
9 de junio de 1864.

El empresario del teatro de Aranjuez, señor Ugalde, ha querido terminar la temporada con un acto digno de sus sentimientos humanitarios. Al efecto, ayer se verificó la última función, poniéndose en escena *El cura de aldea*, y destinándose los productos de ella para los pobres del Real Sitio. Los Reyes asistieron al teatro, dando así una nueva muestra del aprecio que les merece el señor Ugalde y de lo bien que acogen todo aquello que se encamina a socorrer la desgracia.

El Sr. Manjarres, autor del proyecto de levantar un monumento a Colón en el Estrecho de Gibraltar, ha hecho construir un modelo en barro, que representa al inmortal genovés sobre una esfera colosal señalando el camino que con tanta fortuna supo abrir a la civilización. Esta obra se ha ejecutado, bajo la iniciativa del autor de la idea, por el conocido escultor Sr. Vallmitjana. Parece que muy en breve saldrá de Sevilla el Sr. Manjarres con dirección al Estrecho, adonde le lleva el propósito de fijar el punto en que ha de levantarse la grandiosa estatua, y formular definitivamente su proyecto.

Los Reyes en La Granja

LA GRANJA. (Lunes, noche.) A las diez y media de la mañana llegó el Rey en automóvil, procedente de Arévalo.

Acompañaban a S. M. el marqués de Viana y el conde del Grove.

Un cuarto de hora después llegó de Madrid el automóvil que conducía a S. M. la Reina, acompañada de la duquesa de San Carlos, y diez minutos más tarde vinieron el Príncipe de Asturias y los Infantes, procedentes de Lora.

Cubrió la carrera el regimiento de Artillería de sitio y batió marcha la banda de la Academia.

Complimentaron al Monarca el gobernador civil de la provincia, el alcalde, el administrador del Real Patrimonio y otras autoridades y personalidades distinguidas.

Su Majestad salió al balcón principal, desde donde presenció el desfile de las tropas, siendo aclamado.

Esta tarde ha jugado una partida de polo con el conde de Maza y otros distinguidos «sportsmen».

El obispo de Gerona

En Arenys de Mar.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Nos dicen de Arenys de Mar que con motivo del fallecimiento del obispo de Gerona, doctor D. Francisco de Pol, hijo de dicha villa, se reunió anoche en sesión extraordinaria el Ayuntamiento.

El alcalde presidente, D. Francisco Santelló, en sentidas y elocuentes frases, dió cuenta de la triste noticia, enalteciendo la memoria del ilustre finado.

Acordeó el Cabildo municipal asistir en pleno al entierro, trasladándose al efecto a Gerona, bajo la presidencia del alcalde.

En Gerona.

Dicen de Gerona que en el palacio episcopal se han dicho misas en sufragio del doctor Pol, que estuvieron concurrencísimas.

El alcalde de Gerona ha ordenado den guardia en la capilla ardiente los guardias municipales, con uniforme de gala.

A las nueve y media de esta mañana se ha organizado la comitiva para el entierro en el palacio episcopal.

El orden era el siguiente:
Cruz alzada, seminaristas, clero parroquial de la diócesis, Claustro del Seminario, personal del palacio, cabildo catedral, insignias episcopales y el féretro.

El traslado del cadáver se ha efectuado sin incidentes.

En la presidencia del duelo figuraban la familia, las autoridades, el Ayuntamiento de Arenys y la Diputación provincial.

A la llegada a la catedral se dió una misa de «requiem» y después se trasladó a la sala capitular, donde se hizo entrega del cadáver a la familia.

Por la tarde se le bajará a la tumba, abierta en la capilla de la Merced.

Barco español agredido

El capitán y los oficiales disparan.

BILBAO. (Lunes, noche.) La Casa armadora Sota y Aznar ha recibido un cablegrama de Cardiff participándole un desagradable incidente.

Al llegar a aquel puerto el vapor *Mendivil*, que pertenece a la Compañía mencionada, fue apedreado por un grupo de huelguistas españoles.

Los agresores trataron de subir a bordo. El capitán y los oficiales del *Mendivil* se defendieron a tiros.

Ante este argumento, los huelguistas emprendieron la fuga.

Los sucesos de Barcelona

Lo que dice la Prensa.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) La Prensa de hoy, con excepción del periódico *carlista* *El Correo Catalán* y el órgano de los radicales *El Progreso*, no dedica por su cuen-

ta comentario alguno a los sucesos de ayer, limitándose a extensas reseñas del mitin y de lo ocurrido a la salida del teatro Tivoli.

Palabras del gobernador.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) El gobernador ha elogiado la conducta del jefe de la fuerza que intervino ayer en los incidentes del mitin.

Hablando de la fotografía que hoy publica *El Correo Catalán*, dió que es una composición fotográfica.

Los corresponsales se han quejado del proceder de la censura, que atribuyen a la falta de tacto de los que la ejercen.

Disgusto.

Reina gran disgusto en algunos Centros católicos por haberse dado al mitin de ayer carácter político, que dió motivo a los sucesos que ocurrieron.

HUELGA AGRAVADA

(TELEGRAMA OFICIAL)

LOGROÑO, 8. Han quedado rotas las negociaciones entre patronos y obreros carpinteros. Hoy se declararán en huelga algunos gremios, secundando a los carpinteros.

ANDALUCIA

Un incendio.—Dos lesionados.

SEVILLA. (Lunes, mañana.) En las primeras horas de la mañana se ha declarado un violento incendio en una zapatería establecida en la calle del Relator.

Pocos momentos después de iniciado adquirió extraordinarias proporciones, propagándose a la casa inmediata, en que hay establecida una frutería.

Ambas casas han quedado destruidas.

Las pérdidas son de consideración. El dueño de la zapatería resultó lesionado. También lo está un vecino que ayudó a la extinción del incendio.

Nuevo dique.—Al ministro de Marina.

CADIZ. (Lunes, mañana.) Aumenta la excitación a consecuencia de la negativa del ministro de Marina a acceder a las peticiones en favor de la Carraca.

En San Fernando celebró nueva reunión la Junta de Defensa, insistiendo en pedir la construcción de un dique grande en el Arsenal de la Carraca, por ser preciso y no haber ninguno en el Sur de España.

Los Círculos y las Sociedades obreras de San Fernando y otras poblaciones, incluso Cádiz, han enviado al Gobierno nuevos telegramas pidiendo acceda a sus justas demandas.

La Princesa de Rumania en Sevilla.

SEVILLA. (Lunes, mañana.) En el expreso llegó a esta capital la Princesa Isabel de Rumania, acompañada de su dama miss Mila y del ayudante del Infante D. Alfonso, Sr. Moreno.

Esperabanla en la estación el gobernador interino, Sr. González Junquillo, y el alcalde accidental, Sr. Vázquez Armero.

Este dióla la bienvenida en nombre de la ciudad, obsequiándola con un hermoso «bonquet» de enormes claves, enlazados con una cinta de seda de los colores nacionales.

En automóvil marchó al palacio de Gaviria. Luego visitó los museos, siendo recibida por los académicos de Bellas Artes, marchando, acto seguido, al Hospital de Caridad a admirar los cuadros de Valdés Leal.

Después del almuerzo seguirá visitando los más célebres monumentos.

SEVILLA. (Lunes, noche.) La Princesa de Rumania pasó la tarde visitando el Alcázar, acompañada del alcalde y del marqués de Irún.

Hizo extraordinarios elogios del edificio, calificándolo de maravilloso.

Después visitó la hospedería construida por el marqués de la Vega Inclán en el barrio de Santa Cruz.

Por la noche fué cumplimentada por las autoridades y personalidades más salientes.

El general Orozco.

El general Orozco permanecerá en esta ciudad hasta pasado el Corpus.

El capitán general manifestó que se halla muy satisfecho del estado de las guarniciones de Córdoba y Sevilla.

Deploró el estado lamentable de los cuarteles, y se propone gestionar el mejoramiento de los edificios.

Quedó satisfechísimo de la visita que hizo al Hospital militar, anunciando que volverá a Córdoba para visitar la Remonta.

Ahora seguirá visitando las poblaciones del interior, marchando luego a Huelva, Cádiz y Málaga.

La huelga de Lebríja.

En el Gobierno civil se recibieron noticias alarmantes respecto de la huelga de Lebríja.

El gobernador conferenció con su compañero de Cádiz, pues la huelga de ambas provincias obedece a un mismo movimiento.

Los obreros de Lebríja se niegan a aceptar las proposiciones de los propietarios.

Una sección de la Guardia Civil marchó a Lebríja.

Petición denegada.

El fiscal ha denegado la libertad de Josefa Berna, presunta encubridora del célebre crimen de Castilleja.

En Riotinto.

HUELVA. (Lunes, tarde.) Comunican de Riotinto que hoy ha comenzado el «sabotaje» en algunos departamentos.

La Compañía ha participado a los obreros que les pagará con arreglo a la producción del trabajo.

Reina tranquilidad.

El vapor «C. de Eizaguirre».

CADIZ. (Lunes, noche.) Comunica por radiograma el capitán del vapor «C. de Eizaguirre» que el lunes 8 de junio, a medio día, se encontraba a 180 millas al Este de Aden.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonás», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

ARAGON

Los profesores auxiliares de Comercio.

ZARAGOZA. (Lunes, tarde.) Los profesores auxiliares de la Escuela Superior de Comercio han acordado visitar a los diputados y senadores por Zaragoza, para pedir su apoyo en las gestiones encaminadas a conseguir el aumento de sueldo que solicitaron del Gobierno.

Los solicitantes se adherirán incondicionalmente a la Asociación de profesores auxiliares que se formará en España.

Un robo.

Se ha cometido un robo en la casa número 76 de la Avenida del Siglo XX, que habita el cabo de Seguridad D. Gregorio García.

Aprovechando la ausencia de éste, se ocultó el ladrón en el sótano, y cuando la dueña de la casa se dedicaba a la limpieza de las habitaciones superiores, fracturó un baúl, llevándose ropas y algunas alhajas de algún valor.

Al huir, arrolló a la dueña de la casa, derribándola.

No ha sido habido.

El sábado 30 de mayo último contrahecho matrimonio en esta corte D. Antonio Ibañez Chacón y doña Enriqueta Ponchón, siendo apadrinados en dicho acto por doña Dolores Ponchón, hermana de la contrayente, y don Juan Megino.

Fueron testigos el presbítero D. Eduardo Carrillo, el coronel de Estado Mayor D. Cándido Pardo, el comandante D. Francisco Romero Ordóñez y el conocido industrial don Alberto Ranz.

Hacemos votos por su felicidad.

CASTILLA LA NUEVA

Niño muerto.

CIUDAD REAL. (Lunes, noche.) Comunican de Torralba de Calatrava que estando jugando varios niños en una huerta, uno de siete años, llamado Agapito Moreno Merino, fué cogido por los cangilones de una noria, que le dejaron la cabeza separada del tronco.

Aguas de Cabreiroá

Las más litúrgicas de España.

CATALUNA

Aniversario.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Ayer se celebró el aniversario de la batalla del Bruch con un solemne oficio en la basílica manresana, al que asistieron las autoridades locales, el Ayuntamiento, presidido por el alcalde, secciones de los Cuerpos militares de la guarnición y del somatén de Manresa.

Pronunció un sermón el vicario de la parroquia del Carmen, D. Antonio Oriol enalteciendo el heroísmo de los que en 1808 derrotaron por primera vez al ejército invasor.

A las nueve se verificó la revista del somatén por el cabo del distrito, D. Francisco Alvira.

En la parte superior de la fachada de la Casa Consistorial ondeó la bandera española, y en el balcón principal la de Manresa.

Tiro de pichón.

Han llegado para tomar parte en las pruebas del Tiro de pichón, que vienen celebrándose en Miramar, patrocinadas por la Real Asociación de Cazadores de Barcelona, el marqués de Villaviciosa de Asturias, de Madrid; D. Manuel Camino, de Sevilla; don Manuel Carsi, de Sevilla, y D. Martín Amézola, de Bilbao.

Son esperados muchos más que han anunciado su llegada para los días de la semana corriente.

Banquete maurista.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) No habiendo sido posible encontrar un teatro para celebrar el banquete popular que los mauristas dedicarán a Maura el próximo día 13, la Comisión organizadora lo celebrará en el Mundial Palace.

Propaganda liberal.

La Junta directiva de la Juventud liberal autonómica ha acordado celebrar el día 21, en el distrito segundo, un mitin de propaganda liberal democrática autonómica y organizar un Congreso regional de Juventudes liberales de Cataluña, para definir su actuación política en esta capital y para hacer política de ideas, prescindiendo de toda clase de personalismos.

Para la organización de los trabajos relativos a la celebración del Congreso fué nombrada una Comisión mixta permanente, en la que están representadas las Juventudes liberales y la iniciadora de la idea.

La referida Juventud liberal de Barcelona se propone publicar un semanario, que será órgano de las Juventudes adheridas al Congreso.

Los datistas.

Se ha despedido del gobernador la Comisión de jóvenes datistas, que marchará hoy a Madrid.

En favor de los presos.

Los jurados obreros del Tribunal industrial han interesado la libertad de los carteros presos con motivo de la huelga.

Se cree que algunos serán puestos en libertad.

De viaje.

Esta tarde, en el expreso, llegará de Valencia el secretario de cámara de este obispado, D. Francisco Muñoz.

Petición de los maestros.

Una Comisión de maestros opositores visitó esta mañana al Sr. Prat de la Riba para alcanzar se amplien las plazas con las vacantes ocurridas desde las oposiciones hasta la fecha.

GALICIA

Acorazados alemanes.

VIGO. (Lunes, tarde.) Procedentes de Buenos Aires, Río Janeiro y Madeira han fundado los nuevos acorazados alemanes «Kaiser» y «Konig Albert».

Son los mayores buques de guerra que han entrado en el puerto de Vigo.

Desplaza cada uno 24.700 toneladas, montan 36 cañones y cuentan con una tripulación de 1.080 hombres.

Manda la división el contraalmirante Rebour Paseschitz, que ha visitado a las autoridades acompañado del cónsul y los comandantes de los buques.

La división permanecerá aquí carboneando hasta el día 11.

Los marqueses de Amboage.

FERROL. (Lunes, noche.) Han llegado los marqueses de Amboage.

A su paso por los pueblecillos próximos fueron saludados con músicas y cohetes y obsequiados con flores.

Al entrar en El Ferrol fueron recibidos por gran gentío, dos bandas de música y Comisiones de las Sociedades locales, con sus estandartes respectivos.

El marqués llegó hasta la plaza en que se levanta la estatua a su padre el marqués de Amboage.

Allí fué aclamadísimo.

Marinero recompensado.

En la Comandancia de Marina se ha verificado con gran solemnidad el acto de entregar un valioso reloj de oro al marinero de la Armada Juan Fernández, reloj que ha sido enviado al comandante general de la escuadra española, como recuerdo, por el embajador de Alemania en Madrid, y como premio al heroico comportamiento de dicho marinero al extinguir el incendio que, a bordo del vapor alemán *Las Palmas*, se declaró en el puerto de Lache.

VALENCIA

Mitin liberal.

ENGUERA. (Lunes, tarde.) Se ha celebrado un gran mitin liberal organizado por el doctor Albiñana, candidato romanista que luchó en las pasadas elecciones, derrotando al ministerial en los principales pueblos del distrito.

Asistieron al acto los romanistas más caracterizados de la población y nutridas Comisiones de los pueblos comarcanos.

Albiñana pronunció un extenso discurso, ensalzando la política del conde de Romanones, presentándole como jefe indiscutible y único del partido liberal.

Luego defendió a los tres concejales liberales del Ayuntamiento de Enguera, injustamente incapacitados por la Comisión provincial.

Al final del mitin se telegrafió al ministro de la Gobernación, pidiéndole la inmediata reposición de los concejales referidos.

Terminó el acto con vivas al partido liberal romanista y al doctor Albiñana, hijo del distrito.

El orden fué completo durante todo el acto.

Niño despedido.

ALICANTE. (Lunes, noche.) En Villajoyosa, un niño, hijo de un cabo de carabineros, salió a corretear por el monte y no volvió a su casa.

Los padres, alarmados, recorrieron las cercanías.

Cerca de la playa, al pie de unos riscos, hallaron el cadáver de la desgraciada criatura.

Debió morir despedido.

Se llamaba Demetrio Liguero y tenía diez años.

Un hombre muerto.

En San Vicente, un trabajador de las minas, llamado Ramón Lillo, fué a hablar con su novia.

Como tenía por costumbre todas las noches, al terminar la visita se fué a buscar a sus amigos a un ventorrillo próximo.

Esta mañana, la madre de la novia vió en el suelo el sombrero del joven minero junto a un aljibe, y sospechando que le hubiera ocurrido alguna desgracia, avisó al guarda jurado José Mullor.

Removida el agua, fué encontrado y extraído el cadáver de Ramón.

Registradas las ropas, se vió que el reloj estaba parado en las tres y media, y no se le encontró el dinero que se supone llevaba.

El Juzgado instruye diligencias.

Reunión de Ayuntamientos.

CASTELLÓN DE LA PLANA. (Lunes, noche.) En la Casa Capitular se han reunido en asamblea las representaciones de la mayoría de los Ayuntamientos de esta provincia para pedir al Gobierno que las leyes de 12 de junio de 1911 y de 3 de agosto de 1907 relativas a la sustitución del impuesto de Consumos en las capitales y poblaciones similares, se hagan extensivas a toda la nación.

Interesarán a los diputados a Cortes y senadores por la provincia para que traduzcan sus aspiraciones en una proposición de ley.

El alcalde de esta capital, que presidió la reunión, elogió aquella iniciativa, poniendo de relieve ante los asambleístas los beneficios que a Castellón ha reportado la supresión de los Consumos.

Una Comisión visitará al gobernador civil para que transmita los acuerdos al Gobierno.

La Escuela de Montes.

VALENCIA. (Lunes, noche.) El Ayuntamiento, en sesión, ha acordado telegrafiar al ministro de Fomento, secundando las gestiones del alcalde, Sr. Maestre, en pro del traslado a Valencia de la Escuela de Ingenieros de Montes.

El directo.

También, a petición del alcalde, se acordó dar un voto de gracias al Sr. Dato y al Gobierno que preside por la lectura del proyecto de ley del directo Madrid-Valencia.

Los albañiles.

Sigue en el mismo estado la huelga de albañiles.

Muchos obreros han retirado las herramientas de las obras.

Los patronos están decididos a no conceder más que lo que tienen acordado.

El alcalde intervendrá, habiendo ya convocado a patronos y obreros.

Los carreteros.

Los obreros constructores de carros se han declarado en huelga.

Solicitan jornada de nueve horas y aumento del 25 por 100 en los jornales.

VASCONGADAS

Veinte hombres al agua.

BILBAO. (Lunes, noche.) En los muelles de Churruga se rompió una viga que sostenía la plancha del vapor alemán *Katherina*, cayendo a la ría cerca de 20 obreros.

Seis fueron curados en la Casa de Socorro. Narciso Achurruca, de ochenta años, resultó con extensas heridas en la cabeza, siendo grave su estado; Cipriano Goicoechea, de treinta y seis años, con heridas, también en la cabeza, de pronóstico reservado, y los restantes con ligeras erosiones.

Un incendio.

En los muelles de Uribitarte, un muchacho encendió un cigarro, tirando la cerilla encendida al suelo.

Esta prendió fuego a los depósitos de yute, y gracias a la prontitud con que acudió la bomba de un barco, no tomó mayor incremento.

Las pérdidas se calculan en 12.000 pesetas.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

MALAGA. En el teatro de Lara, donde actúa la compañía del primer actor Sr. Vallejo, se ha estrenado con éxito la preciosa opereta de Barrera y Frutos, titulada «Sueño de Pierrot».

BARCELONA. El activo empresario señor Sánchez Reixac ha constituido una excelente compañía de comedia, que actuará durante la próxima temporada de otoño en el teatro Poliorama.

Este lindo coliseo será, a partir del 8 de septiembre, el marco de una notable compañía, en la que figurará la notable primera actriz Mercedes Gómez Ferrer, el primer actor y director Sr. Domínguez y otro primer actor que como galán joven ha obtenido en Madrid grandes éxitos.

En el Poliorama se estrenarán las obras que hayan obtenido mayores éxitos en Madrid y las de los autores noveles que revelen facultades estimables para el teatro.

La temporada se inaugurará con una producción de Jacinto Benavente.

NUESTROS VIAJES

EL DIA 1.º DE JULIO
SALDRÁ DE MADRID EL
GRAN VIAJE DE LUJO
A LAS GRANDES CAPITALES
DE LA EUROPA CENTRAL



Madrid, París, Colonia, Hamburgo, Berlín, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Frankfurt, París, Madrid.

7.500 KILOMETROS
DURACION: UN MES

Precio, primera clase:
Desde Madrid. 1.985 ptas.
Desde Hendaya. 1.875

Para más detalles, inscripciones, etc., dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

GUIA PARA VIAJEROS Y COMPRADORES

MADRID

ABANICOS Y SOMBRILLAS

PRECIOSOS MODELOS EN ABANICOS Y SOMBRILLAS

CASA RUIZ

ESPARTEROS, 2 POSTAS, 2

AGENCIAS DE TURISMO

THOS, COOK & SON

Agencia de viajes y pasajes. Ludgate Circus, Londres. E. C. AGENCIAS EN ESPAÑA: Madrid. — Arenal, 30. Tel. — Palace Hotel (sucursal). Barcelona. — Fontanella, 19.

AGUAS MINERALES

Aguas minerales naturales

DE CARABAÑA

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antihépticas, Propietarios. Viuda é hijos de R. J. Clavarr. Dirección y oficinas: Lealtad, 12. Madrid.

ALMACENES DE MUEBLES

MUEBLES, LA CONFIANZA, VALVERDE, 5

Gran surtido en alcobas, comedores, salones, despachos, etc. Facilidades de pago.—Hay guardamuebles.

ALMACENES DE PIANOS

CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22

Pianos nuevos de las mejores marcas.—Al contado y plazos, desde 25 ptas.—1.ª Casa en pianos de ocasión, garantizados.—Alquileres.

APARATOS FOTOGRAFICOS

Cámaras fotográficas

y toda clase de accesorios. Braulio López, Príncipe, 87, al lado Teatro Español. Teléfono 3.217. Trabajos de laboratorio con esmero y rapidez.

ARTICULOS PARA NIÑOS

N. DE LA FUENTE

Carretas, 21 y Carretas, 22. Especialidades en ropitas y géneros de punto interiores y exteriores exclusivos para niños. PIDANSE CATALOGOS.

AUTOMOVILES

Motor

Estancourt y G. de la Vega. Aceites, Grasas, Neumáticos y accesorios.

sin válvulas. FLORIDA, 1. Teléfono 4.384.

AUTOMOVILES

BENZ

Barquillo, 3, dupl. Garage y Talleres Goya, 67. Teléfono, 2.493

METALLURGIQUE

G. R. Peñalver.—Castellana, 6 duplicado.

AUTO-PIANISTAS

AUTO-PIANISTA

Modelos, 1914.—Janssen-Piano.

Lo mejor y más perfecto hasta el día en la mecánica musical, 65 y 88 notas. ¡Grandioso y sorprendente! No comprar sin ver antes esta maravilla, ó pedir catálogos á la Casa C. Salvi, Sevilla, 12. Madrid. Rollos de música desde una peseta.

BELLAS ARTES

PIROGRABADO

Piroescultura, repujado en metales. Academia. CASA PONTES, CARMEN, 6.

BISUTERIAS

“LA BOHEMIA”

Altas novedades en bisutería SAN BERNARDO, 36.

ALEXANDRE

Abanicos, Horquillas, Bisutería, Peinetas. Atocha, 8, 10 y 12. Toledo, 56 y 58.

BICICLETAS

Bicicletas inglesas de todo lujo desde 150 á 500 pesetas. Accesorios y reparaciones. Casa la más económica. Antonio González.—La Rinconada. Plaza Isabel II, 7. Teléfono 4.720.

COMPRAVENTA

COMPRO ALHAJAS

PAGO ALTOS PRECIOS

Tiburcio Dorado.—Príncipe, 20

CORSETERIAS

Para señoras gruesas

Conviene usar «La Brassiere Reductrice» JUNON.—Reduce el pecho á sus proporciones normales y da al busto graciosa forma.—Pédida en la tienda de corsés «La Fleur de Lis».

ESPOZ Y MINA, NUM. 10.

DROGUERIAS

INSECTICIDA PEREAT

El más eficaz é infalible de los insecticidas conocidos. Droguería de Ulzurrun, Esparteros, 9.

ESPECIFICOS

TOS

ó recientes, se curan con las CÁPSULAS CLOT de Cinoglosa, terpinol y benzoato de sosa. Dos pesetas en farmacias.—Madrid: F. GAYOSO, Arenal, 2.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fofato de cal con CREOSOTAL

Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, inapetencia, debilidad general. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634.

PASTILLAS JEBA

Éxito seguro en las enfermedades del estómago é intestinos; veinte años de éxito constante. Depósito: Caballero de Gracia, 10 y 12, Alcobilla, y venta en todas las farmacias del mundo.

FABR DE CORBATAS Y CAMISAS

FABRICA DE CORBATAS Y CAMISAS

12, Carretas, 12, (junto á Correos). Guantes, Impermeables, Géneros de punto. Últimas novedades de Londres, París y Viena.

FABRICAS DE MUEBLES

APOLINAR

Es el fabricante de muebles de lujo más económico de Madrid.

INFANTAS, 1, DUPLICADO

RICARDO

Existencias de toda clase de muebles de lujo y tapicería. Especialidad en dormitorios, comedores y salones. Goya, 13, esquina á Claudio Coello.

FERRERIAS

BARRAS DORADAS p.ª tapices, visillos y esquelmas. Bateria cocina. Filtros p.ª agua. Candelarios seguridad. Herrajes finos. Cajas p.ª veleros. Toalleros. Esponjeras. Jaulas. Maqu.ª serrar. Chuchillería. Precios fijos baratos. Ferrería. ORUETA, Peligros, 6, y Corrodera, 34, fr. Escorial.

GENEROS DE PUNTO

EL ALMACEN

más antiguo, mejor surtido y que vende más barato en toda España. ARENAL, 11 (junto al teatro de Eslava)

JOYERIAS

LA JOYITA

Joyería y Platería. Pulseras de pedida, nuevos modelos. Cadenas oro de ley, 18 kilates, á 3,50 ptas. gramo. Montero, 32, frente al pasaje (antes Príncipe, 4.) Luis Jiménez.

LABORATORIOS

ESTREÑIMIENTO PERTINAZ

El vientre llega á funcionar por sí solo usando con regularidad durante una cortísima temporada el

LAXEN BUSTO

Medicación moderna, agradable y económica para adultos y niños. No irrita y se toma como postre en las comidas.

LAXEN BUSTO

no es purgante que debilita, sino laxante que facilita las digestiones y asegura una deposición diaria normal á hora fija. En las capitales y pueblos importantes se vende

LAXEN BUSTO

Pídase folleto gratis al Laboratorio BUSTO, Españoleto, 10.—MADRID.

OPTICA

Gafas y lentes de todas clases, modelos americanos con cristales finos al aire. Taller electro mecánico para la ejecución rápida y esmerada de las recetas de oculistas.

L. Dubose, Optico.—Arenal, 19 y 21.

ORTOPEDIA

LA HERNIA

y el VENDAJE BARRÉRE DE PARIS. El mejor aparato del mundo. Sucursal: Montero, 33 principal.

PANERIAS

PANERIAS DEL NORTE

MAYOR, 56. Peña y C.ª. Gran surtido de paños y novedades para Señora y Caballero, á precios fijos, muy ventajosos. Casas en Bilbao, San Sebastián, Burgos.

PRESTAMOS

HIPOTECAS

Sobre líneas en Madrid, á 5 por 100 anual. Montero, 45 al 49, pral.; de cinco á ocho. Teléfono número 3.907.

RELOJERIAS

RELOJES DE TODAS CLASES

COMPOSTURAS GARANTIZADAS

M. ALONSO.—PRECIADOS, 52

ROPA BLANCA

CASA BARANDA

FABRICA DE ROPA BLANCA

Concepción Jerónima, 16, Madrid.

SALDOS

PALACIO DE LA MODA

MONTERA, 36, PRINCIPAL

Señoras: Últimos modelos en sombreros, á precios excepcionales.—Guantes hilo botones, á 1 pta. Medias fulard, á 1,40. Bolsos Moharé, á 4 pesetas.

SASTRERIAS

GRAN SASTRERIA SIGLO XX

CRUZ, 44

Esta casa es la que mejores modelos presenta en trajes para señoras. Sección especial para caballeros.—Trajes desde 40 pesetas en adelante.

JIMENEZ Y VIVAR.—Hortaleza, 38 pral.

Sastrería la más elegante. Trajes americana de 40 pesetas en adelante. Confección esmerada. Se admiten géneros para su confección. Hechura y forros, de 20 á 35 pesetas.

SASTRERIAS “THE SMART”

Almirante Bonifaz, 3, Sevilla;

Carretas, 3, Madrid.

Trajes exclusivamente ingleses, desde 100 pesetas. Al contado, 10 por 100 de descuento; á plazos, entregando 10 por 100 de la factura al hacer el encargo, el resto en los nueve meses siguientes.

SEÑORES: “THE SMART” VISTE BIEN

La última Moda.

Inmenso surtido en trajes de todas clases, desde 20 ptas. Hechura confección esmerada, desde 15 pesetas. SAN BERNARDO, 38

TEJIDOS

ALMACEN DE TEJIDOS

Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto. Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

TOROS EN MADRID

LA DESPEDIDA DE MINUTO

Ayer se despidió del toro el espada Enrique Vargas (Minuto), que durante muchos años ha ocupado un buen lugar entre los matadores de toros, por su estilo, que nadie ha imitado; por su valentía, y por la gran cantidad de ciencia que el diminuto espada se trata para enviar al desolladero toros broncos y altos de agujas.

Viene rodando por esas plazas desde el 30 de noviembre de 1890, que le fué concedida la alternativa en Sevilla; de modo que al despedirse del público madrileño ejerce su profesión hace veinticuatro años, durante los cuales se le vió casi siempre en corridas de ganado grande, ya que las Empresas guardaban los Murbes, Saltillos y demás reses de fama para los fenómenos que en otros tiempos cautivaron á los aficionados.

El año pasado toró poco; en una corrida se presentó en Madrid, quedando muy bien, á pesar de las dificultades que presentaban las reses de aquella corrida, en la que tuvo que dar muerte á tres, por haber sido herido Morenito de Algeciras.

Además de esta función tomó parte en cuatro corridas, que se celebraron en Barcelona, en Pozoblanco, en Sevilla, en Barcelona, y nuevamente el día de la Virgen del Pilar, donde alternando con Gaona y Joselito, se despidió de aquel público.

El último perance lo sufrió en la corrida de Sevilla, que alternaba con su antiguo compañero Faico, no pudiendo matar más que un toro, por haberle roto dos costillas un bicho de Carvajal.

En total mató once toros el año pasado.

Al público más le importa, cuando un torero se retira, saber con cuánto se va, que por qué se va.

El mismo dice: «No tengo millones; pero tengo lo mío para pasarlo bien»; de modo que es fácil creer, sin temor á equivocaciones, que será una despedida verdad, y no una despedida ful otra vez, haciendo que se van y vuelven.

Minuto ya se retiró del toro; pero tal vez ahora sea la definitiva, cortándose la coleta después de la corrida de Alicante, segunda y última del adios postrero.

Minuto se presentaba ayer en unión de Pastor, Gallo, Mazzantinito, Madrid, Gallito y Belmonte. Iba á apreciar el público el saber de este torero, único en su género, vivo, valiente, artístico, listo como la ardilla, cuyos embates de azarosa vida por las plazas y las cornadas no amenguaron el valor de aquel cuerpo pequeño y esmirriado, que parecía mentira alojase un corazón tan grande.

Son las cuatro de una tarde infame de viento. Salen las cuadrillas, formando á la cabeza

trece matadores, que son los que se irán describiendo en la revista.

Alguaciles salen dos nada más. Para recibir avisos sobra.

La entrada, con bastantes claros cuando sale el

PRIMERO

Como los demás, de García Lama. Se llama «Felipe», es negro mulato y el 81 del catálogo de la casa.

Están de peones Pastor, los Gallos, Belmonte, Faico, Madrid, Quinto y el matador, que es Minuto.

Los peones Joselito y Pastor recortan al bicho, y después Minuto dá capote al brazo, cuatro recortas, que se aplauden.

El becerra es bravo, tomando cuatro picotazos y haciendo todos los quites Enrique Vargas, sobresaliendo una larga, muy larga, bastante más que el.

Faico coge los palos; le preparan el toro Vicente y Quinto, Josés, que peones!, y deja el antiguo compañero de Minuto tres pares buenos.

Coge los avíos de matar el hombre pequeño, da con la muleta dos pasas y se le lleva el madrileño á otro lado.

Pero vuelve al 10; allí se enfada el espada y le da unos cuantos mulezatos con velocidad, creciéndose en el encuentro.

El toro chico y el torero también, parece que se ven con unos anteojos de teatro al revés.

Una caída, un pinchazo, un metisaca y una de la que cae.

La verdad en su lugar. Hay que decir que hubo más entusiasmo en la despedida de Bombita. (Ja, ja, ja...)

Cuando fallece el pobre «Felipe» hay palmas para Enrique, al que deseo muchas venturas en su nuevo estado.

Minuto y Faico se abrazan; después sale á los medios á recibir la ovación Enrique.

SEGUNDO

Un «Francés», no siendo de Francia, berrendo en negro, núm. 56.

Magritas, que ya está bien, recorta, y luego Vicente dá cuatro verónicas movidas, porque el aire le molesta y no puede manejar el trapo.

Alternan en quites Vicente y Belmonte, oyendo algunas palmas, y quedándose el rondel, después de seis puyas, convertido en una imitación del huerto del Francés, quedando tres jacos para el arrastre.

Gabriel, montera en mano, entrega los palos á Quinto y Regaterín. Digo este dato de Gabriel de finura y delicadeza para que el señor ministro de Estado lo tenga en cuenta cuando venga una Embajada extraordinaria.

Pos, pos... pos el señor Joaquín quiebra un par que levanta un mundo de palmas.

Regaterín pone al cuarto medio par, saliendo con velocidad porque el «Francés» está tan entero como cuando salió del toril. Es un «Francés»avec toute le barbe.

Pos, pos... pos el señor Joaquín vuelve á poner, cambiando, un par estupendo, citando

may en corto. ¡Cómo está el señor Quinto! Ovación.

Pastor brinda al Minuto; no quiero decir en poco tiempo, sino al espada. Mientras brindaba, Pastor

Se reía.

El madrileño está superiorísimo, castigando una enormidad con la muleta, que de vez en cuando queda señalada con un siete.

Se naja el berrendo á los toriles, lo llevan al tendido 8, donde el madrileño hace la segunda parte de la faena, que termina con un buen pinchazo; sigue con otro ídem, que se aplaude.

Entrando un pequeño largo porque el toro se defiende en las tablas, sacude un sopapo en lo alto, del que queda un «Francés» menos en el mundo.

Palmas.

TERCERO

Se llama «Jabonero», es castaño, bragao, salpicado, y con unos cuernos grandísimos.

Ambos Gómez dirigen el cotarro, dando Rafael unas verónicas que se aplauden por las masas.

En quites, los hermanitos están muy buenos, oyendo palmas continuadas por lo trabajadores y artistas que están.

Después de picoteado muy bien el toro por Chano y Camero, cogen los palos Bienvenida y Ostioncito.

Manuel Megías pone un gran par al cuarto.

Revuelve el toro Joselito en un palmo de terreno, conociendo sabiamente el ídem que pisa.

Ostioncito pone un buen par, y terminan ambos, el primero con medio, y Morales con una aprovechando.

Está muy valiente Rafael Gómez, y hace una faena en tablas el calvo, «calvorota» al vecindario, pues está hoy que echa humo el torero.

En tablas del 1 entra bien, dando una estocada corta, que mata á los pocos minutos.

Palmetos.

Está dando la vuelta al ruedo Rafael cuando sale el.

CUARTO

«Machetero», negro, y con señales de haber tenido buena alimentación.

En la escena están Mazzantinito y Madrid, dando el primero unas verónicas regularísimas, por moverle el aire el capote.

«Machetero» sabe para qué tiene los machetes, haciendo un buen quite Alaredón y Manolete en comandita, y otro muy bueno con coleo de Paço Madrid.

Cuando han fallecido dos pupilos de la caballeriza, Manolete y Ostioncito cogen los palos.

do de oír ¡oles! por su trabajo, que es de lo mejorcito que se ve.

Dos pinchazos de rechupete y un colosal estoconazo del que el toro rueda sin puntilla á los dos segundos.

Ovación muy grande y concesión de la oreja por aclamación.

¿Ven ustedes cómo hay por las afueras gente que debía torear aquí, y que algunos del grupo A debían estar en las afueras?

Mazzantinito dá la vuelta al ruedo en medio de una ovacionaza.

QUINTO

«Dulcero», negro, meano, número 68.

De salida da un testarazo en el estribo, y en dos sesiones verónicas Madrid con excesivo movimiento y entablandose.

Sigue la ovación á Mazzantinito, que aumenta cuando Veneno cae de cabeza y Tomás le hace un quite estupendo.

El «Dulcero» reparte leña y no dulces, dando buenas volteretas.

Magritas inaugura el segundo tercio con un gran par de garapillos. Sigue Manolete con otro, que se aplaude, y acaba Luis Suárez con uno como todos los suyos. Ovación. Aprovechando, mete otro Manolete, y sale Madrid y dá el pase de la muerte bien.

Después sigue tranquilo y bien, dando algunos buenos telonazos de cabeza á rabo y uno de pecho también aceptable.

Luego le gana terreno el «Dulcero», y en esta segunda parte ya hay excesivo codilleo. Entra de salto con un pinchazo bueno.

Más pases, un desarme, y entrando de salto también, pero muy guapamente, le entera todo el estoque en el morrillo, dejándose las chorreras de la camisa en las puntas del morrillo.

Palmas y vuelta al ruedo.

SEXTO

«Limosnero», negro, bragao, número 28.

Joselito dá al bicho, después que éste barba las tablas, cinco verónicas que levantan á la multitud, entusiasmada.

Hay filigranas de los Gallos, pasando los pitones de «Limosnero» rozando el pecho de Joselito en unos recortes apretadísimos, adornándose el hermano mayor con una larga por bajo muy buena.

El toro se arranca sobre el calvo, saltando éste al callejón é intentando meterse también el de García Lama.

Ha sido bravo el toro, y al cambiar el tercio, en otra arrancada se cae contra el estribo Quinto.

conocimiento en el asunto, se hace amo y señor Joselito, del bucy, con el que se adorna en grande.

La gente, al ver aquello, empieza á aplaudir, y entrando con la mano alta mete casi todo el

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

Se abre la sesión a las cuatro menos diez, bajo la presidencia del general Azcárraga. En el banco azul, el ministro de Gracia y Justicia.

Se acuerda entrar desde luego en el orden del día, dejando los ruegos y preguntas para después de la reunión de Secciones.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el dictamen de la Comisión de Actas, proponiendo sean admitidos al ejercicio del cargo de senador los electos por Jaén, marqueses de Santa Ana y Villalta y D. Antonio María de la Bárcena.

Incidente cómico.

Anuncia el Presidente que van a jurar el cargo varios señores senadores, y los asistentes a escaños y tribunas se ponen de pie. Los secretarios, Sres. Ranero y marqués de Laurencin, marchan a la barra para acompañar a los referidos senadores, que, por cierto, no parecen. En vista de que pasan varios minutos sin que comparezcan los senadores que van a jurar, sus compañeros golpean los pupitres, produciéndose grandes rumores.

Al fin, en vista de que no parecen, el Presidente pone a votación el voto particular del Sr. Calbetón a las actas de Logroño.

Los liberales piden que la votación sea nominal, quedando desechado el voto particular por 60 votos contra 31.

Juran el cargo los señores marqués de Villalta y Marín de la Bárcena.

El Senado pasa a reunirse en Secciones.

Se reanuda la sesión a las cinco y cinco, jurando el cargo de senador el marqués de Santa Ana.

Varios senadores se adhieren a la votación anterior.

Ruegos y preguntas.

El Sr. LOPEZ MORA pide al ministro de la Gobernación el expediente de concesión de un cable alemán que amarra en las costas de Galicia.

El Sr. ALBA pide que se incluya la provincia de Palencia entre las que van a ser socorridas por las pérdidas que han ocasionado las heladas.

Los Sres. POLANCO, MALDONADO y OLIVA piden que se proteja la agricultura en los pueblos de la provincia de Salamanca, procurando especialmente la extinción de las plagas de la langosta.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA dice que el Gobierno se ocupará del asunto.

El marqués de ALBAIDA insiste en que se atienda a la extinción de plagas del campo en la provincia de Salamanca.

El Sr. SALVADOR (D. Amós) hace idéntico ruego con referencia a la provincia de Logroño.

Se vuelve al

ORDEN DEL DIA

Se aprueba un dictamen concediendo un crédito extraordinario de 249.581 pesetas para recomposición y tendido de cables.

Actas de Logroño.

El Sr. CALBETON apoya de una vez tres enmiendas al dictamen.

El Sr. ALVAREZ GUIJARRO, de la Comisión, le contesta, siendo desechadas, y aprobándose el dictamen en votación ordinaria.

Se levanta la sesión a las seis y cinco.

EN EL CONGRESO

LA SESION

El Sr. González Besada abre la sesión a las tres de la tarde.

En el banco azul, los ministros de la Gobernación y Fomento.

Ruegos y preguntas.

El ministro de FOMENTO ruega se retire un dictamen.

El PRESIDENTE concede la palabra a varios señores diputados; pero éstos se encuentran ausentes.

En los escaños hay veinte diputados.

El Sr. RIVAS MATEO ruega al ministro de Estado que en la Comisión que irá a la delimitación del Muni figure un naturalista.

Pregunta los motivos por qué no continúan las obras del ferrocarril de Cáceres a Trujillo, recordando que al amparo de aquellas se habían creado algunas industrias que hoy se ven paralizadas.

El ministro de FOMENTO le contesta, prometiendo informarse del asunto.

El Sr. ROMEO dice que en la Diputación de Zaragoza hay una vacante de diputado provincial por Belchite a consecuencia del fallecimiento del que lo desempeñaba, y que ignora por qué combinaciones de la política de campanario no se anuncia esa vacante.

Cree que, por combinaciones de esa política a que se ha referido, se espera a que haya dos ó tres vacantes más para anunciar la elección.

Ruega al ministro de la Gobernación que, desoyendo las pequeñas intrigas de la política de campanario, ordene al gobernador anunciar la vacante y la elección, porque si a alguien le conviene que haya elecciones con más de una vacante, a los intereses de los vecinos del distrito de Belchite les conviene que se anuncie aisladamente esa elección.

El ministro de la GOBERNACION dice que hasta el no han llegado ninguno de esos ecos de política de campanario a que ha aludido el Sr. Romeo, y como no tenía noticia de esa vacante, pedirá al gobernador de Zaragoza que le informe sobre el asunto.

El Sr. ROMEO hace constar que la vacante es por defunción.

El Sr. CRESPO LARA denuncia que en Ferrol el candidato de la oposición prepara compra de votos y otros abusos para derrotar al marqués de Amboage.

El ministro de la GOBERNACION promete informarse de las denuncias hechas y ordenar se adopten las oportunas medidas para evitarlos.

El Sr. ORTEGA GASSET niega que sean

exactos los hechos denunciados, toda vez que el candidato de oposición no dispone de recursos.

Pide también que se instale el telégrafo en varios pueblos de Galicia.

Igualmente ruega que se eviten los atropellos que se están cometiendo en el distrito de Caspe.

El ministro de la GOBERNACION promete atender los ruegos formulados.

El Sr. AZCARATE explica una interpección sobre un error gravísimo cometido por el fiscal de la Sala tercera de lo Contencioso, allanándose en un recurso con la petición del recurrente sin consultar al ministerio del ramo, como dispone la ley.

El recurso se relaciona con la Junta de Arbitrios de Melilla, y estima el orador que el precedente es funestísimo para la Administración, porque las disposiciones ministeriales quedan sujetas al capricho ó al error del funcionario fiscal.

Examina con gran competencia las leyes, reglamentos y disposiciones vigentes para apoyar sus razonamientos.

El ministro de FOMENTO contesta, diciendo que en la real orden por él dictada sobre este asunto que se debate, se limitó a cumplir la resolución del Tribunal Supremo.

Reconoce la necesidad de aclarar estos asuntos, que pueden incluso comprometer el honor nacional.

El Sr. VILLANUEVA explica claramente este asunto. Dice que en 1910 se dictó una ley por la cual se hacían concesiones de terrenos en las posesiones de Africa para estimular la expansión comercial; pero el legislador no pensó nunca en que esas concesiones se hiciesen en lo más rico de las plazas de Ceuta y en Melilla.

Añade que en los terrenos robados al mar, que costaron al Estado muchos millones de pesetas, en esos se han hecho las concesiones de unos docks para transacciones comerciales, como si no hubiese nadie capaz de hacerlas y para ello fuese necesario conceder todas las ventajas que proporciona esa ley.

Excita al ministro a que por la Administración se promuevan cuantos pleitos sean necesarios, a fin de que siempre prevalezca el interés público.

Señala el caso de que los oficiales letrados del Consejo de Estado, que son los que preparan los informes de la Comisión permanente, pueden después ejercer la función de abogados de los recurrentes contra los mismos informes en el Tribunal Supremo.

En el caso de que se ocupa, el abogado del concesionario Sr. Ruiz, además de ser del Consejo de Estado, pertenece a una Sección de Fomento.

El Sr. AZCARATE insiste en el desbarajuste administrativo de este asunto, y pide no sean letra muerta los artículos correspondientes del Código penal.

El ministro de FOMENTO rectifica para dedicar frases de respeto y consideración al Tribunal Supremo.

El Sr. AZCARATE insiste en que los hechos ocurridos no pueden borrarse.

El PRESIDENTE: Queda terminada la interpección, y el Congreso pasa a reunirse en Secciones.

ORDEN DEL DIA

Se reanuda la sesión a las cinco y cuarto.

Continúa la discusión del dictamen de contestación al Mensaje de la Corona.

El Sr. SALVATELLA rectifica, empezando por recordar su interrupción en la sesión última para explicar lo que el Sr. Pedregal estimaba injurioso de su discurso.

Amplia sus explicaciones, en el sentido de que nada más lejos de su ánimo.

Vuelve a examinar las palabras del jefe del reformismo, Sr. Alvarez, antes de salirse del bloque de las izquierdas, que colaboren con la Monarquía era una torpeza insigne ó una vileza inexcusable.

Reproduce cuanto dijo acerca de la visita del Sr. Azcárraga al Palacio, para deducir que la Corona se hallaba conforme con la política del conde de Romanones, ya que, a pesar del discurso del Palace Hotel, siguió los consejos del Presidente del Consejo dimisionario, cambiando de política.

No duda que los reformistas colaborarán en momentos dados dentro del Parlamento; pero esa colaboración no será estimada ya como lo fue por el pueblo republicano.

Declara que jamás en su vida política ha meditado tanto sus palabras, ni ha logrado expresar su pensamiento con tanta exactitud, como en la tarde en que consumió su primer turno en este debate.

Se afirma en cuanto dijo de que la política de 1909 no ha sido desterrada del Poder. A esta afirmación contestaba el Sr. Bergamín con una interrogación.

Es curioso, porque quien debía haber preguntado y voy a preguntar al Gobierno soy yo.

Enumera los hechos que entiende el por política de 1909, y requiere de nuevo al Gobierno a que conteste.

El ministro de la GOBERNACION interrumpe: En cuanto a las responsabilidades, ya las ha pedido el Gobierno para él.

El Sr. SALVATELLA: No se marche S. S. por la tangente. Porque parece que al querer cargar con las responsabilidades, parece que no quiere admitir la misma política.

Y así como el Sr. Maura ha dicho que cien veces que se hallara en igual caso cien veces procedería de igual manera, deben S. S. contestar concreta y categóricamente.

El ministro de la GOBERNACION: A eso ya contestará a S. S. quien se basta y creo que se sobra para contestar.

El Sr. SALVATELLA: Para contestar a esa pregunta formulada por mí, cualquiera se puede sobrar.

Examina rápidamente la actuación electoral del Gobierno, para afirmar que las elecciones de 1907 fueron mucho más sinceras que las de 1914.

Sobre el Sr. Maura no existe más peso, a juicio del Sr. Salvatella, que su empeño en

sostener aquella firmeza política, aquella inflexibilidad, que unas veces puede hacer la felicidad y otras ocasionar la ruina del país.

Respecto a la renovación política a que el Sr. Maura aspira, expone su criterio favorable, porque los republicanos entienden que los actuales partidos son caducos.

Cree que el Sr. Maura no podrá llegar a conseguir nada en punto a renovación si no declara terminantemente que ha roto por completo sus relaciones políticas con el Gobierno.

Opina que debe desterrarse de la vida pública toda mentira política.

Vuelve a recordar al Sr. Maura unas palabras que pronunció en tiempos de Sagasta para esclarecer las funciones del poder moderador.

Insiste en que el Gobierno debe declarar si en el futuro seguirá la política de 1909.

Al Sr. Maura le dice que, después de su discurso, no cree que volverá a gobernar.

Y termina dedicando un párrafo al señor Bergamín, aludiendo a las recetas que para todo tiene, como demostró en la tarde última.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA analiza minuciosamente lo que el Sr. Salvatella calificaba de equivoco.

Según S. S., la política de 1909 es la aplicación de cuatro penas de muerte impuestas por los Tribunales competentes.

Es decir, que vosotros no habéis discutido la política de 1909 ni ninguna política.

Porque sería discutir política el hecho de debatir acerca de si el Gobierno debió ó no aconsejar la aplicación de la gracia de indulto; pero no el cumplimiento de una sentencia.

Quedamos, pues, en que no habéis discutido la política de 1909, porque os habéis limitado a calificar de asesinatos los actos ejecutados con arreglo a las leyes. (Rumores.)

Un diputado de esa minoría dijo que la política de 1909 era el asesinato de Ferrer.

El Sr. BARRIOBERO: El mismo que ahora lo repite.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA: Eso no es discutir una política, porque el Gobierno existe para cumplir las sentencias de los Tribunales.

Hablaban sus señorías de que se había deportado a tres mil personas, y yo creo que no se deportó a nadie.

Porque si S. S. entiende que debemos calificar de deportación al hecho de que las personas que se creen complicadas en los procesos eludan la acción de la justicia y se marchen al Extranjero, entonces, sí. (Aplausos.)

Respecto a si este Gobierno seguirá ó no la política de 1909, no digo que sí ni que no. Porque nadie es capaz de asegurar nada; porque no es posible.

Con habilidad, expone la doctrina jurídica que le permite hacer los distinguos imprescindibles para probar que nunca pueden darse circunstancias iguales.

El mismo Sr. Maura—añade—al indicar su inflexibilidad y la persistencia de su política, decía: «con las modificaciones naturales de circunstancias y tiempos». (Aplausos.)

Dedica la última parte de su discurso a sincerarse energicamente de los cargos más ó menos velados que el Sr. Salvatella le dirigió en el último párrafo de su discurso, cuando hablaba de marcas nacionales y extranjeras y de recetas. (Aplausos.)

El Sr. SALVATELLA rectifica de nuevo, y después de insistir en los puntos principales que repetidamente ha tratado en este debate, anuncia que tiene un documento acusatorio contra el señor ministro de Instrucción pública. (Expectación.)

Se trata de una sentencia de los Tribunales franceses, por virtud de la cual se condenó al Sr. Bergamín y éste se hallaba declarado en rebeldía, al decir del Sr. Salvatella.

Lee la sentencia, que se refiere a fecha bastante remota y a la cuestión de las aguas de Torremolinos, de que tantas veces se ha hablado insidiosamente.

La lectura produce bastante impresión en la Cámara, que no está acostumbrada a estas acusaciones contra los ministros, siquiera se refieran a hechos ajenos a la Administración pública de España y a los Tribunales españoles.

Durante la lectura, el propio señor ministro de Instrucción pública interrumpe diciendo: «Exacto; pero tengan paciencia los señores diputados, que luego rebatiré cuanto ahí se dice.»

Cuando el Sr. Salvatella daba por terminada la lectura dijo el Sr. BERGAMIN: Lea S. S. la sentencia.

El Sr. SALVATELLA la leyó, y resultaba condenatoria para el Sr. Bergamín.

El Sr. SALVATELLA: Cuando documentos de esta índole se tienen contra S. S., no tiene derecho a terminar su discurso calificando los actos de esta minoría de laguna pestilente. (Muy bien. Muy bien.)

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA (gran expectación): Celebra muy de veras que el Sr. Salvatella se haya ocupado del asunto, porque de esta manera le ha proporcionado la ocasión de desvanecer una calumnia grosera.

No es la primera vez que de este asunto se trata en el Parlamento; pero sin duda muchos señores diputados habrán ya olvidado lo que ocurrió en la ocasión anterior.

Declara que si no prueba hasta la saciedad, de modo que satisfaga hasta a los más exigentes, que es digno de sentarse en el banco azul, inmediatamente se retirará. (Impresión.)

Reposadamente, con el pleno dominio que da el convencimiento de que se ha de vencer al adversario y de que el triunfo ha de ser indiscutible, el Sr. Bergamín analiza escrupulosamente, minuciosamente todos los hechos, cuyo conjunto es indispensable para llegar a la conclusión definitiva.

Es muy difícil hacer el relato punto por punto, porque en él se mezclan nombres extranjeros desconocidos que no es posible precisar bien desde la tribuna.

Pero el señor ministro de Instrucción pública esclarece la cuestión de tal modo, que lleva el convencimiento de su inocencia a todos los diputados, que le aplauden estrepitosamente.

Resulta que después de la sentencia a que

se refería el Sr. Salvatella, sentencia dictada por un Tribunal civil francés, fundado en un artículo del Código civil de Francia, sin oír al Sr. Bergamín, éste pidió que dicho Tribunal se declarase incompetente, ó, caso de no declararse incompetente, que le oyera, ya que antes no había sido requerido.

El demandante del Sr. Bergamín, un súbdito inglés, había incoado ya antes, en Málaga, diferentes pleitos que perdió, y había sido condenado por los Tribunales, en virtud de querrela incoada por el Sr. Bergamín.

El Tribunal francés accedió a lo demandado por el Sr. Bergamín, siendo oído, y el resultado fué pronunciar otra sentencia en que se reconocía el desconocimiento de lo actuado en los Tribunales españoles y la inocencia del Sr. Bergamín, para quien todos los pronunciamientos fueron favorables.

Lee el Sr. BERGAMIN el primer considerando de esta sentencia, y la Cámara le tributa una gran ovación.

Aplauden desde luego todos los monárquicos, incluso los Sres. Maura y La Cierva y algunos republicanos, aunque pocos.

El señor ministro de INSTRUCCION PUBLICA agradece de nuevo el acto del señor Salvatella; pero se duele de que antes de acusarle no se haya enterado por completo del asunto. (Estrepitosos aplausos. Muchos diputados increpan al Sr. Salvatella, el que promete hablar en el acto. La ovación al ministro de Instrucción pública es delirante.)

El Sr. SALVATELLA (emocionadísimo): De almas nobles es rectificar el error, y cuando el error ha producido agravio, solicitar el perdón. (Grandes y frenéticos aplausos. La Cámara entera ovaciona al Sr. Salvatella. El Sr. Maura aplaude con calor.)

El Sr. BERGAMIN (al ver la emoción del diputado republicano): Si S. S. no quiere continuar, me doy por satisfecho.

El Sr. SALVATELLA reconoce que su falta más grave ha sido no haberse enterado bien del asunto. (Todos los monárquicos aplauden estrepitosamente y los republicanos le felicitan con fuertes apretones de manos. Los aplausos duran buen rato, y a éstos siguen los comentarios y el ruido de la Cámara, impidiendo oír al señor marqués de Figueroa. Muchos diputados abandonan los escaños para felicitar al señor ministro de Instrucción pública.)

El señor marqués de FIGUEROA interviene para explicar una interrupción que hizo cuando se hallaba el Presidente del Consejo pronunciando su discurso de contestación al Sr. Maura.

De las explicaciones resulta que se excusó, como lo había hecho con el general Azcárraga cuando formó Gobierno en 1904, añadiendo que sólo en un caso extremo podría cooperar al nuevo Gobierno.

Declara, además, que a la hora en que le ofrecía una cartera el Sr. Dato, no conocía la nota del Sr. Maura.

El secretario Sr. MARTINEZ ACACIO pregunta a la Cámara si acuerda prorrogar la sesión por menos de dos horas.

Así se acuerda.

El marqués de FIGUEROA describe con vivos colores dificultades de la política en los actuales momentos.

Hace un llamamiento a la concordia de los conservadores, y recuerda cómo el partido conservador ha tenido siempre especial cuidado en evitar las crisis de las jefaturas.

Relata la historia interna del partido conservador desde Cánovas del Castillo, y al hablar de la retirada de Silvela y de la jefatura del Sr. Maura...

(El Sr. ROMEO: Ha olvidado S. S. el puntapié a Villaverde.)

El marqués de FIGUEROA pronuncia ya breves palabras, y se sienta.

El Presidente del CONSEJO justifica la explicación que dió en el acto de la interrupción del señor marqués de Figueroa.

Dijo éste, cuando le pidió su concurso para formar Gobierno, que sólo en el caso de que me fuera imposible...

El marqués de FIGUEROA se atiene a lo que dijo al general Azcárraga.

El Presidente del CONSEJO sostiene un pequeño diálogo con el marqués de Figueroa, y añade que consultó igualmente con todos los hombres importantes del partido conservador.

Deduce el Sr. Dato, del relato hecho por aquél, que sólo existe una pequeña diferencia entre las palabras que han recordado uno y otro.

Y a las siete y media se levanta la sesión. (Muchos diputados felicitan al Sr. Bergamín, y otros, entre ellos bastantes monárquicos, al Sr. Salvatella.)

Después se acerca el Sr. Salvatella al banco azul y estrecha la mano del señor ministro de Instrucción pública, siendo aplaudido por gran número de diputados.)

LAS SECCIONES DEL CONGRESO

En la reunión de Secciones han sido elegidas las Comisiones siguientes:

Proyecto de ley del Gobierno declarando oficiales la Exposición internacional de Industrias eléctricas y sus aplicaciones y la Exposición general española que ha acordado celebrar el Ayuntamiento de Barcelona en 1917 y concediendo para la misma una subvención de 10 millones de pesetas.—Sres. Canals, Furrull, Giner de los Ríos, Sala, conde de Columbi, Cambó y Peña Ramiro.

En la Sección séptima el señor marqués de Cortina pidió explicaciones al candidato ministerial Sr. Peña Ramiro, anunciando que la minoría liberal se propone discutir detenidamente esta subvención, por estimarla excesiva.

Proposición de ley sobre Cooperativas vitícolas.—Señores marqués de Camps, Wais, Castell, Martínez Avellanosa, Poggio, Sánchez Albornoz y Martínez Acacio.

Proyecto de ley del Gobierno declarando comprendido en el plan de ferrocarriles complementarios de la red general española el ferrocarril de vía normal de Avila a Peñaranda.—Sres. Bullón, Olleros, Zarandona, conde de Gamazo, Pérez Oliva, Sánchez Albornoz y Calderón.

Proyecto de ley del Gobierno sobre epizootias.—Sres. Sánchez Dalp, Wais, Castell, marqués de la Frontera, Beltrán, Sánchez Albornoz y Martínez Acacio.

Proyecto de ley del Gobierno incluyendo en el plan de ferrocarriles de servicio general un puerto de Valencia.—Sres. Codorniu, Murga, Castell, Fernández Lázaro, Poggio, Maestre y Calderón.

Proyecto de ley del Gobierno sobre construcción de un ferrocarril de vía normal entre Cuenca y Utiel.—Sres. Martínez de Tejada, Fernández Villaverde, Méndez Vigo, Bueno, Casanova, Sánchez Albornoz y Calderón.

Proyecto de ley del Gobierno cediendo a la Junta de Arbitrios de Melilla, en propiedad, los terrenos de aquella plaza que comprende el proyecto aprobado de urbanización, para poder atender con su importe en venta a obras precisas de carácter municipal.—Señores conde de Revillagigedo, Barber, Polavieja, Sabater, conde de Pinoñel, Tur y Amado.

Proyecto de ley del Gobierno cediendo en venta a particulares, en determinadas condiciones, la propiedad de los terrenos, para edificar en ellos, sitios en el antiguo campo exterior de la plaza de Melilla.

Proyecto de ley del Gobierno cediendo en venta a la Sociedad Calderai y Bartianelli la propiedad de un terreno situado en la boca del túnel internacional de Somport (sección española) para construir sobre él un edificio de máquinas para producir energía eléctrica.

Proyecto de ley del Gobierno cediendo en venta a particulares, en determinadas condiciones, la propiedad de terrenos que ya usufructúan en el barrio de la Reina Victoria, de Melilla, con destino a salón de espectáculos.

Proyecto de ley del Gobierno cediendo en venta a particulares, en determinadas condiciones, la propiedad de terrenos que ya usufructúan en el barrio de la Reina Victoria, de Melilla, con destino a salón de espectáculos.

Proyecto de ley del Gobierno cediendo en venta a particulares, en determinadas condiciones, la propiedad de terrenos que ya usufructúan en el barrio de la Reina Victoria, de Melilla, con destino a salón de espectáculos.

Proyecto de ley del Gobierno cediendo en venta a particulares, en determinadas condiciones, la propiedad de terrenos que ya usufructúan en el barrio de la Reina Victoria, de Melilla, con destino a salón de espectáculos.

ALCANCE POLITICO

El Sr. Dato no concurrió ayer mañana a su despacho oficial por continuar aún molesto con la afección grippal que viene padeciendo; pero entraba en sus propósitos asistir por la tarde al debate político que se mantiene en el Congreso.

Recibió el Sr. Dato informes de La Granja, dando cuenta de la llegada, primero de Don Alfonso XIII, y de la Reina Victoria más tarde.

No hay noticias que acusen modificación alguna en el debate político, en cuanto toca a los oradores que hayan de intervenir.

Hasta ahora no se cree que intervenga ninguno más de los anunciados.

El ministro de la Gobernación manifestó ayer mañana que S. M. el Rey había llegado sin novedad a La Granja.

Ignoraba el Sr. Sánchez Guerra si el Rey vendrá el jueves a Madrid para presidir el Consejo acostumbrado, por ser dicho día la festividad del Corpus.

Se propone enviar el ministro a la firma de S. M. un decreto convocando a elección parcial de diputados a Cortes por Priego.

De Barcelona tenía noticias de no haberse vuelto a turbar la tranquilidad.

Una Comisión de padres de familia ha visitado al ministro de la Gobernación para protestar de la propaganda que elementos protestantes hacen diariamente por las calles con grandes cartelones.

El Sr. Sánchez Guerra les contestó diciendo que daría orden al director de Seguridad para que persiga esa propaganda, si la realizan en la forma denunciada.

La sesión del Congreso comenzó ayer con escasísima animación.

Con el Sr

Fuerzas navales: Sres. Busto, conde de Peñalver, Luaces, Bugallal, Lázaro, Núñez de Prado y Montejo.

Fuerzas del Ejército: Sres. López Pelegrín, marqués de San Juan, conde de Belasquín, Silveira, Montes Sierra y barón del Sacro.

Con motivo del acuerdo de la Comisión de Asesoramiento de la Presidencia del Consejo de ministros: Señores Maldonado, Díaz Cordovés, Vázquez de la Torre, Bugallal, conde de Vilches, marqués de Grijalva y barón del Castillo de Chirel.

La Comisión de Presupuestos del Senado ha dictado un dictamen favorable al crédito para adquirir el palacio de S. A. el Infante D. Carlos para las oficinas de la Presidencia del Consejo.

El subsecretario de Gobernación manifestó que todos los diputados ministeriales que están ausentes han telegrafiado diciendo que vendrán a Madrid en cuanto se les considere precisos para la votación del Mensaje.

En Arévalo (Ávila) ha sido sorprendida una partida de juego, siendo detenidos trece puntos.

Comprar gangas
Escopetas, máquinas escribir, aparatos fotográficos, maletas, relojería, joyería. Única Casa que vende de ocasión en Madrid. Mesas Miller, 100 pías. Al Todo de Ocasión. FUENCARRAL, 45. TIENDA

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 6	Día 8
per 100 perpetuo interior		
Exterior	80 40	80 55
D de 25.000 pías. nominales	80 45	80 85
D de 12.500 " "	81 50	81 50
C de 5.000 " "	83 20	83 25
B de 2.500 " "	83 10	83 40
A de 500 " "	83 40	83 40
O y H de 100 y 200 " "	81 75	82 50
Las diferentes series	00 00	00 00
En corriente	00 00	00 00
En próximo	00 00	00 00

CIERRE DE BARCELONA

per 100 interior (fin de mes)	81 01
Exterior	95 35
Alimentos	95 85
Francos	5 00
Libras	26 48

Mundo eclesiástico

Desde hace dos siglos es proverbial la devoción que las hijas de Madrid tienen a Nuestra Señora de Gracia, hoy instalada en el santuario de su propiedad (calle del Humilladero); devoción que tienen las señoras a la expresada imagen, a la que piden, cuando van a ser madres, las conceda un feliz alumbramiento, y suplicando la cinta y la vela de la milagrosa imagen.

En Rennes (Francia) se ha fundado una asociación de señoras contra las modas actuales, comprometiéndose las iniciadas a llevar siempre de día el vestido sin el menor descote, que el de las reuniones, bailes, etc., sea lo más honesto posible.

En la parroquial iglesia de San Sebastián se está celebrando con extraordinaria solemnidad la novena al glorioso paduano, para el elocuente orador D. José Suárez Paura.

La orquesta está dirigida por el reputado maestro Manzano.

ZENITRAM

El Arma de Caballería

Soluciones al interesantísimo problema de la nivelación de las escalas en las Armas combatientes.— Situación de la oficialidad de Caballería.

El proyecto de ley que a continuación se expresa tiene la ventaja enorme de no llevar consigo aumento alguno en el presupuesto de Guerra, que continúa invariable, pudiendo empezar a regir inmediatamente se aprobase por los Cuerpos Colegisladores.

En su art. 1.º pudieran añadirse algunas plazas más, previo estudio detenido, para determinar cuáles han de ser, con objeto de que no se quede ninguna sin pasar a la escala reguladora, siempre que por su objeto pueda desempeñarse indistintamente por cualquiera de las Armas combatientes.

Respecto a las zonas de reclutamiento, que son las que más plazas ocupan, ya antes de ahora, en la reorganización del Ejército hecha por el Excmo. Sr. General ministro de la Guerra D. Camilo G. de Polavieja, en su art. 10 reconoce, como es natural, que los jefes y oficiales y demás personal de cada zona pueden ser de todas las Armas.

PROYECTO DE LEY

Artículo 1.º Se proveerán las vacantes que ocurran en los empleos de capitán, comandante, teniente coronel y coronel de las Armas combatientes (Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros) en los cargos y dependencias que a continuación se expresan por los del empleo inferior inmediato del Arma más atrasada, entendiéndose por tal la que lo esté por promociones a partir de la de ingreso en la Academia.

Primero. En las Zonas de Reclutamiento. Segundo. En las Secciones de ordenanzas del ministerio de la Guerra. Tercero. En los Juzgados de instrucción y Secretarías de los mismos afectos a las Capitanías generales. Cuarto. En las Subinspecciones de tropas de las regiones. Quinto. En los cargos de sargentos mayores de los Gobiernos militares y secretarios y ayudantes de plaza de los mismos, siempre que no ocupen otro cargo al mismo tiempo de índole especial a un Arma.

Sexto. En los cargos de gobernadores militares del Campamento de Carabanchel y del Palacio de Buenavista; y Séptimo. En las existencias en la Fiscalía y Secretaría del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Art. 2.º Las promociones de ingreso en las Academias militares serán más pequeñas en las convocatorias anuales en el Arma que tenga ocupadas más proporción de vacantes en la escala reguladora con arreglo a una proporcionalidad establecida entre el conjunto de las plazas de la escala reguladora y el número que se asigne a cada Arma, con objeto de que en su día deje de ocupar el exceso del número de plazas en la escala reguladora el Arma que ocupe más por estar más atrasada accidentalmente.

De esta manera queda completamente solucionada la cuestión que nos ocupa, y desde el momento que el Arma más atrasada sería en todo tiempo la más favorecida, lo mismo para todo, en todos los empleos, no hay derecho a reclamar nadie que sea razonable y justo, a no ser que, viviendo en el favor, se quiera seguir en él a expensas del atraso de los compañeros de otras Armas y de copar casi en absoluto la enormidad de vacantes que pueden ser indistintamente para un Arma o para otra.

Se refiere este proyecto a las Armas combatientes y no a los Cuerpos auxiliares, por que aquellas son las que, como se ha dicho muy bien en estas columnas, se compenetran enteramente unas con otras, unificándose el mando en el más caracterizado, siempre que se hallen reunidas, cosa que no sucede con los Cuerpos auxiliares, pues nunca un profesor veterinario, por ejemplo, mandará a un señor del Cuerpo jurídico o del Clero castrense, o viceversa, y lo que sería conveniente en estos Cuerpos es una verdadera necesidad en las Armas de combate.

Termino recordando muy respetuosamente una vez más al ministro de la Guerra, que la oficialidad de Caballería hace muchísimos años que está más atrasada que todas las demás de otros Cuerpos, hasta el extremo que sus tenientes llevan más de trece años de oficial, ascendiendo con más antigüedad de primeros tenientes que los de la escala de reserva, y casi con un doble de antigüedad de oficial que los demás compañeros de promoción de otras Academias; sus capitanes ascienden con ocho o nueve años de diferencia a comandantes que su promoción de Infantería, y por sí esto fuera poco, con el sistema de escala abierta actual, como no se asciende a un número de puesto determinado, como sería lo justo (pues no es equitativo que por un mismo hecho de armas, haciéndose igualmente merecedores al ascenso dos oficiales, uno recién ascendido, se salte media escala, y el otro con muchos años de empleo apenas si le beneficien, casos frecuentes en campaña), resulta que, de la misma manera que la recompensa es completamente desigual, el perjuicio a los compañeros es completamente distinto, pues al que le toca una campaña recién ascendido, apenas si le pasan compañeros más modernos, mientras que el que está a la cabeza, todos los ascensos por méritos de guerra que se den en su empleo le perjudican; así que muchos de esos capitanes y tenientes de Caballería que llevan tantos años de oficial, comparados con sus compañeros, además, han estado en campaña, y portándose muy bien, ya sea por no tener la suerte de encontrarse en momentos propicios de distinguirse grandemente, o por otros motivos, no consiguieron el empleo y sufren resignados como les van pasando sus compañeros de Cuerpo más modernos, y como van ascendiendo todos sus compañeros de otras Armas, por la antigüedad en el empleo mucho menor que la que ellos tienen.

Si todo esto es verdad y hay remedio para establecer más equidad y borrar tanta injusticia, ¿es posible que a los altos Poderes les resulte todo esto indiferente y les tenga sin cuidado que cientos de oficiales del Ejército tengan una interior satisfacción completamente negativa por la situación tan bochornosa en que se ven? No creo de ninguna manera en esto, y mucho más estando al frente del ministerio de la Guerra una personalidad como el excelentísimo señor conde de Serrallo, en quien tantas esperanzas se tienen de que hará justicia; por eso, cada día que pasa aumenta la interior impaciencia de quienes todo de él lo esperan con urgencia, estando deseando ver atendidos sus, llenos de ilusión patriótica, rejuenecer sus entusiasmos, «hoy tan necesariamente abatidos», y contribuir hasta donde lleguen sus esfuerzos por el bien común.

Servicio de transportes
para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

El Fénix Agrícola
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de mayo. Pesetas, 73.039. Los Madrazo, 34, pral. Madrid. Tel. 3.546.

MISA DE REQUIEM
A las once de la mañana se cantó ayer misa de «Requiem» en la iglesia de San José por el eterno descanso de D. Eugenio Montero Ríos, costeada por la Pontificia y Real Congregación de la Purísima Concepción.

Constituía el duelo la Junta de gobierno de la Academia de Jurisprudencia y de la referida Congregación, y ocupó la presidencia el señor obispo de Mondoñedo con D. Eugenio Montero Villegas a la derecha, y el Sr. Valles Falde a la izquierda.

Se celebró la misa en la capilla de Santa Teresa, en cuyo altar mayor se destacaba, sobre fondo negro, una gran cruz blanca. Sobre el suelo había en el centro un túmulo cubierto con terciopelo negro, en que resaltaban, bordados en oro y sedas de colores, el escudo y los emblemas de la Congregación.

Se cantó la misa de Nadal, a cuarteto y harmonium, y el responso del maestro González, director del Canto Sacro. Rezó el responso el señor obispo de Mondoñedo, y concurrió al acto religioso la familia del ilustre finado.

Casa Ruiz de Velasco
ESPARTEROS, 5, y PONTEJOS, 9 Últimas creaciones en blusas y batas. Vestidos y sombreritos bebé. Sección especial de piqué, crespones, batistas y percales. Almacén de lienzo, algodones, mantelerías, colchas y géneros de punto.

Un canto a la mujer
Los poetas cantaron siempre a la gloria de la mujer realizada por un discreto manejo de un artístico abanico. Esto lo saben muchas señoras, que acuden a la Casa de R. L. Serra, porque es donde encuentran los modelos más bonitos y elegantes de Madrid. Carretas, 5.

NOTICIAS GENERALES
En los Juegos florales celebrados en Córdoba ha obtenido el segundo premio en el tema cervantino nuestro antiguo compañero en la Prensa D. Norberto González Auriolos, siendo de notar que ha obtenido el primer premio el ilustre académico D. Francisco Rodríguez Marín.

Exceso de trabajo, Neurastenia, Neurosis, Convalecencias.—En todos los casos en que el organismo necesita reponerse, en todos los casos en que les sea preciso aumentar los glóbulos rojos de la sangre, para permitir al suero sanguíneo luchar victoriosamente contra los microbios malhechores, el ELIXIR SAINT-VINCENT-DE-PAUL da resultados maravillosos con veinte días de tratamiento (veinte años de éxito. En todas las farmacias.

Ha regresado de los baños de Fortuna nuestro querido amigo el general de Sanidad y senador vitalicio D. Justo Martínez y Martínez.

En la mesa establecida en la Puerta del Sol por el Centro de Hijos de Madrid, y que fue presidida por la señora de Pérez Caballero, se recaudaron en total 4.500 pesetas, incluido el donativo hecho por dicha Sociedad, en beneficio de los Dispensarios antituberculosos.

Una rápida dolencia ha llevado al sepulcro a la notable actriz Virginia Nevares, que actuaba últimamente en el teatro Alvarez Quintero.

La compañía de este teatro, por acuerdo de la Empresa, suspende las funciones de esta tarde en señal de duelo.

CORSETS GUILLEN
LA ULTIMA MODA
Caballero de Gracia. 18 y 20. Teléfono 3-537.

SUCESOS DEL DIA
Una aclaración.—Los niños explotados. Nos ha visitado el director de la Agencia de viajes de la calle de Alcalá, que ha figurado en el relato publicado el jueves último, de la detención de los niños contratados para

trabajar en fábricas de vidrio en Francia, para manifestarnos que su Agencia se ha limitado en este asunto a facilitar los billetes del ferrocarril, en la misma forma que lo hace a todos sus clientes.

Obrero herido.
El obrero portlandista Bruno González España, de cincuenta y nueve años, se produjo lesiones graves trabajando en una fábrica de mosaicos de la calle de Fernández de los Ríos, número 33.

Después de asistido en la Casa de Socorro del distrito, pasó al Hospital Provincial.

Atropello.
El coche de punto núm. 53, guiado por Julio Díaz, atropelló a D. Juan León Córdoba, que resultó con lesiones de pronóstico reservado en la cadera izquierda.

Muerte repentina.
El cochero Juan García Díaz, de veintiséis años, sintióse repentinamente indispuerto en la plaza de Castelar.

Conducido a la Casa de Socorro de Buena Vista, falleció a los pocos momentos, a consecuencia de una hemorragia cerebral.

Grave caída.
Gabriela Muñoz Arapié, de cuarenta y siete años, se cayó en su domicilio, Yeserías, 47, fracturándose el brazo izquierdo.

El problema de los pisos
Al quitar las alfombras surge el problema de los malos pavimentos, frecuentes en Madrid, y es preciso recurrir a las esterillas de verano y alfombrillas, muy finas y baratas, en los Grandes Almacenes de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24.

LOS TEATROS

GACETILLAS
Magic Park. — Este acreditadísimo parque de recreos inaugurará este año su temporada con una nueva atracción.

Además de la academia de billar y la sala de tiro al blanco, servidas por señoritas, debutará en la segunda quincena del presente mes una magnífica compañía de zarzuela, en la que figurarán como primeras tiple Blanca Pozas, María Aguilera y Asunción Paya; doce segundas tiple, cincuenta señoras de coro y diez bailarinas, el primer actor Francisco Alarcón y el maestro concertador Prudencio Muñoz.

El primer estreno, que se efectuará el día de la inauguración, será una revista veraniega, de Paso y Abati, música del maestro Alonso.

CINES Y VARIETÉS
GRAN TEATRO Palacio del cinematógrafo. Exitos incomparables verdad. **EL PAVOROSO ENIGMA SU EXCELENCIA El suplicio de los leones** Exclusivas de esta Empresa. El mejor teatro de verano. Pácos, 4 pías. Butacas, 0,50. General, 0,15.

Publicaciones de actualidad
"JARRAPELLEJOS," (VIDA ARCAICA, FELIZ E INDEPENDIENTE DE UN ESPAÑOL REPRESENTATIVO.) El lunes próximo publicará RENACIMIENTO esta nueva novela del gran escritor

FELIPE TRIGO
el cual dice que es LA MEJOR de todas las novelas suyas.

BOLSA DE DIAMANTES
DEMETRIO GARCIA DEL RIO Compra de toda clase de joyas y piedras preciosas. Visiten esta Casa después de conocer los precios de las demás. No confundirse con alguna tienda; es el piso entresuelo. ESPOZ Y MINA, 3. PISO ENTRESUELO

ULTIMA HORA
Ahogado. TERUEL. (Lunes, noche.) Comunican de Más de las Matas que hallándose bañando en el río Guadalupe varios niños, se ahogó uno de ellos, llamado Miguel Rogó Ibáñez.

Las regatas.
BARCELONA. (Lunes, noche.) Se ha celebrado la segunda regata de la semana náutica.

Se corrigió la copa de S. M. el Rey y la de la Liga Marítima. Ganó el primer premio el yate Givalda, y el segundo el yate Razioli, de Valencia. **Cambó.** En el expreso de la noche salió para Madrid el Sr. Cambó. **Timo.** Un individuo entró en el hotel Rancín ofreciendo un diamante a un viajero. Sallieron juntos para comprobar su legitimidad en el Monte de Piedad, y una vez efectuada, el vendedor se lo ofreció por 500 pesetas. El comprador le dió 300, y se hizo la venta. Entregó el comprador los 60 duros, y recibió en cambio la «piedra preciosa». Juzguese ahora su sorpresa cuando momentos después comprobó que el avisado vendedor, al hacerle la entrega del diamante, le había cambiado la piedra buena por una falsa. **Frió y nieve.** HUESCA. (Lunes, noche.) Se ha desencadenado un vendaval helado.

Han vuelto a salir los abrigos de invierno, y parece que hemos retrocedido tres meses, por el tiempo tan cruel que está haciendo. En la alta montaña ha nevado mucho.

Homenaje a un compositor.
ALICANTE. (Lunes, noche.) Se ha celebrado en el teatro Principal el homenaje al compositor alicantino Oscar Esplá, que ha sido ovacionado.

Después del concierto fué acompañado por grandes grupos de admiradores hasta su domicilio.

En el trayecto fué ovacionado constantemente. El Orfeón de Alicante le ha obsequiado con un concierto.

Veredicto de inculpabilidad.
CADIZ. (Lunes, noche.) El jurado ha dictado un veredicto de inculpabilidad en la causa seguida contra Juana Pérez, acusada de asesinato frustrado en la persona del doctor D. Jacinto Analla.

La Sala acordó la revisión, a petición de las acusaciones.

Ordenes severas.
El ministro de la Guerra dió instrucciones al capitán general de Sevilla y a los gobernadores militares de Jerez y Cádiz para que mantengan el orden y la libertad de trabajo en la campaña, donde se halla la masa huelguista.

EN ZARAGOZA
LA ASAMBLEA NACIONAL DE GREMIOS
ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Continúa la Asamblea nacional de gremios.

Fuó aprobada el acta de la sesión inaugural y el acta de la última Asamblea celebrada en Madrid.

Se leyeron numerosas adhesiones de muchas provincias.

Se puso a discusión el tema primero, aprobándose en el debate cuatro apartados, referentes a la reforma del reglamento de contribución industrial, a inspección de carnes, a reglamentación de Cooperativas obreras y a supresión de las Cooperativas no obreras.

Discutióse largamente el apartado quinto, referente al descanso dominical.

La ponencia proponía el descanso semanal. Los Sres. Vega, de Valladolid; Mateos, de Santander, y Castillo lo combaten, abogando por el descanso dominical.

Defienden el descanso semanal Sitges Ayats y Miguel Lorente García.

Apruébase lo propuesto por la ponencia. Se aprobaron también los temas segundo al séptimo.

Y, finalmente, se acordó visitar al gobernador, al Ayuntamiento, y llevar una corona de flores a la tumba de Costa, sin que este acto revista carácter político.

LA CRISIS FRANCESA
RIBOT SE ENCARGA
Lo que será el nuevo Ministerio.

PARIS. Las gestiones realizadas durante todo el día por Ribot, y, sobre todo, las visitas que hizo a última hora de la tarde, han dado feliz resultado.

A las diez de la noche acudió Ribot a Eliseo, y comunicó a M. Poincaré oficialmente que aceptaba el encargo de formar Gobierno. Es indudable que cuando ha dado esta respuesta de un modo tan rotundo, Ribot tiene asegurado el éxito y cuenta con el apoyo de las personas cuya cooperación es indispensable.

Ribot visitó durante el día a Dubost, Deschanel, Doumergue, Clemenceau, Bourgeois y Briand.

La significación del nuevo Ministerio es de inclinación hacia la izquierda.

Será un Gabinete de concentración.

Respecto a las cuestiones de Hacienda y a la ley de los tres años, ha declarado Ribot que, en cuanto a la primera, se ocupará del impuesto sobre la renta, incorporándolo al presupuesto de 1914, y en cuanto a la segunda, que, ya que dicha ley existe, no habrá otro remedio que aplicarla.

Asegúrase que formarán parte del nuevo Gabinete Bourgeois, Viviani, Juan Dupuy, Delcassé y Peytral.

Si este Gobierno se forma, efectivamente, será un fracaso para los radicales unificados.

Impresiones del Senado.
La solución Ribot ha producido en el Senado impresión de gran simpatía; Ribot tendrá mayoría en la Alta Cámara y podrá salir en ella airoso.

Mañana realizará las últimas gestiones, y es posible que al medio día pueda llevar al Eliseo la lista completa de los nuevos ministros.

Ministerio probable.
PARIS. He aquí la lista que se considera como más probable del nuevo Ministerio:

Presidencia y Justicia, Ribot. Negocios, Delcassé. Instrucción pública, Bourgeois. Interior, Renault ó Peytral. Guerra, Noulens. Marina, Chautemps. Hacienda, Clement. Obras públicas, Juan Dupuy. Comercio, Besnant. Colonias, Lebrún. Trabajos, Strauss. Agricultura, David. Viviani no formará parte del Gobierno.

AVISOS UTILES
Por su riquísimo gusto, perfume delicado, precioso color rosa, propiedades antisépticas y especialísimas, para limpiar la dentadura, no hay mejor que la Pasta Dentífrica Orto. Tubo una peseta, en su estuche.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

